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 ديمــــــــــــــتق
 

                                                                              تواصللللللللللللر يةاوا  اليم الللللللللللل  ياليثةللللللللللللاث الثلللللللللللل ل    و  لللللللللللل  ال    لللللللللللل  للللللللللللل  ث  ة لللللللللللل  ال   و لللللللللللل  الث  لللللللللللل  

         الللللللللللل    للللللللللل أ    2   202 / 1   202              لةثللللللللللل م ال وا للللللللللل      م     2022             أيائلللللللللللر  ة للللللللللل  ب                     لللللللللللب نللللللللللل     للللللللللل    م للللللللللل    

                                                                                  بإصللللللللللل او تالللللللللللااة أ لللللللللللية  ال   و للللللللللل  الث  للللللللللل  لة لللللللللللاوا  ال   لللللللللللا   للللللللللل     ب ت للللللللللل  الا و  اللللللللللل    يال لللللللللللوم 

                                                                                 و  للللللللل ة ال   و للللللللل   لللللللللب  الا للللللللل    الي و االلللللللل   ني للللللللل وا  ال   و للللللللل  الث  للللللللل  ياليللللللللل   للللللللل م بإ للللللللل ا       تاللللللللل 

                                                                                ال شللللللللللم ون اليم و للللللللللون  لللللللللل   لللللللللل دم    اليثةللللللللللاث ب  لللللللللل    لللللللللل ا   ي لللللللللل  وي لللللللللل   لللللللللل    لللللللللل ا    اليثةا لللللللللل   

                                                                             الاللللللللل  وا  لللللللللب اللللللللللوةاوا  لللللللللب ت للللللللل  الللللللللل وي   ال  لللللللللموا ي ااثللللللللل  أ لللللللللية  ا ني للللللللل و   ي لللللللللل   لللللللللب أ لللللللللر 

                                                          ا يالللللللللل ة ا ني لللللللللل و الا لللللللللل ئ  ب لللللللللل ول  ي  للللللللللم     لللللللللل  وي لللللللللل  أن ت للللللللللون  لللللللللل ة                   تلللللللللل و ل ال  لللللللللللل  ةلللللللللل 

                                                                          الا للللللللللل     يتللللللللللل ا  لل  بللللللللللل   الا و  اللللللللللل   لللللللللللب أ لللللللللللر   للللللللللل   ا ال  للللللللللللل  ةللللللللللل  ت  لللللللللللاث أ ائللللللللللل  بثللللللللللل  

                  ما ث   ر      .

 يالوةاوا    تواصر   و    ل  ث  ة   ال   و   الث    ليم و ل ث اليو  ق يالا  ح ي ت   ق أ ة  ال ماتل.

 

 

  المهو  و هه اليادي  لى ءهال الد يلوالله

 
 
 

 د. محمهد أمين مطر
 مدير عام الإشراف والتأهيل التربهي 

  



 

 
 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

                                
 مشها فقط( خسدة( أسئمة ، أجب عؽ ) سبعة (ملاحغة : عجد أسئمة الؾرقة 

 
 
 

 علامة ( 33الدؤال الأول : اختخ رمد الإجابة الرحيحة مسا يمي : ) 
 ؟أي مؽ الآتية له أكبخ تخدد. 1
 ( أشعة جاماد                  أشعة إكذج( الأشعة تحت الحسخاء           ب(           أمهاج الخاديه الظهيمةأ( 
 (.n =5) اعتبخ ؟ الحي يسلأ بالالكتخونات أولاا . ما رمد السدتؾى الفخعي 2
 d(n-2)د(             p(n-1       )ج(                     p(n-3) ب(                             nsأ( 
 ؟ n+l=3ما عجد الالكتخونات التي تستمػ  11Na. في ذرة الرؾديؾم 3
 1د(                               6ج(                             7 ب(                               8أ( 
 ؟ SO2  (16S, 8O )ما نؾع الفمػ لمدوج غيخ الخابظة عمى السخكدية في الجدئ  .4
   sp د(                           sp2ج(                             sp3 ب(                          p أ(
 السقبؾلة مؽ السجسؾعات التالية ؟ غيخ( n,l,ml,ms. ما مجسؾعة الأعجاد الكسية )5

 (1/2-,3,2,0د( )           (1/2+,3,2,3) ج(                 ( 1/2+,3,2,2ب( )         ( 1/2+,4,3,2أ( )
 ؟ d  (d-block)ما السدتؾى الفخعي الأخيخ، لعشرخ يقع في الجورة الخامدة والعسؾد الثامؽ مؽ قظعة  .6
  5d6د(                           4d6ج(   5d8                             ب(                     4d8أ( 
 تأيؽ أول ؟ . أي العشاصخ التالية له أقل طاقة7
  17Clد(                         15Pج(   16S                            ب(                       18Arأ( 
 الأفلاك الحرية تفديخ الخوابط فيه؟تجاخل  أي الجديئات الآتية نجحت. 8
 HFد(                         BeCl2ج(                                 CF4ب(                   BF3أ( 
 ؟عشج إذابتها في الساء +Hما السادة التي تديج مؽ تخكيد  .9
 قاعجة ارىيشيهسد(                  قاعجة لهيذج(                 حسض أرىيشيهس ب(          حسض لهيذأ( 

NO3فيه تخكيد أيؾنات  HNO3محمؾل حسض . 13
- (5 X 2-10 )؟( مؾل/لتخ، ما تخكيد السحمؾل ) مؾل/لتخ 

 X 10-10 5د(                X 10-10 5  ج(                   X 2-10 2ب(           X 2-10 5أ( 
 ؟ما السادة التي تسشح بخوتؾناا في بعض تفاعلاتها، وتدتقبل بخوتؾناا في تفاعلات أخخى . 11
H2PO4ج(                         +H3O ب(             -HCOOأ(  

NH4د(                   -
+ 

 ( 2لاحظ الرفحة التالية                                                                                         يتبع صفحة )      
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 عميها جسيعا  ( أسئمة ، وعمى السذتخك أن يجيب  ثلاثةالقدؼ الأول : يتكؾن هحا القدؼ مؽ ) 

 



 ----الؾرقة :                             الفخع : العمسي                            السبحث : الكيسياء        
لتخ / مؾل.ث،  X 4-10 1.5لتفاعل ما عشج درجة حخارة معيشة تداوي  Kإذا عمست أن قيسة ثابت الدخعة . 12

 ؟ X، ما هي قيسة  K X[A]وقانؾن سخعة التفاعل هؾ : س = 
  3د(                                  2 ج(                          1ب(                              0أ( 

 ؟أي التغيخ في الآتية يكؾن سالباا دائساا عشج حجوث التفاعل التمقائي. 13
 د( الظاقة الجاخمية             السحتهى الحخاري  ج(          الظاقة الحخةب(                    أ( العذهائية

 ؟كديميحسض الكخبؾ و ال عسمياا بيؽ الكحؾل مؽ خلاله التسييد. أي مؽ الآتية يتؼ 14
 NaHCO3 د(                  كاشف تهلنج(               NaOHب(                        Na أ(

 ؟ما السجسؾعة الؾعيفية في الحسؾض الكخبؾكديمية. 15
  OHد(                      COOHج(                          CHOب(                     -COOأ( 
 

 علامة ( 23الثاني : ) الدؤال 
  علامات ( 8)                                                      :ما السقرؾد بكل مؽ السرظمحات الآتيةأ. 
 القانهن الثاني لمجيشاميكا الحخارية( 4(  قاعجة زايتدف          3( القانهن الجوري       2( قاعجة لهتذاتيمييو        1
 

قفدات أجب عن  11ب. إذا كان عجد القفدات الشاتجة عن عهدة الكتخون ذرة الييجروجين السييجة إلى السجار الثاني ىه 
  علامات ( 7) الأسئمة التالية :                                                                                 

 ( أطهل مهجة يسكن أن يستمكيا الالكتخون ؟3دد مهجة الزهء السشبعث ؟     ( تخ 2( الظاقة الشاتجة عن ذلك ؟      1
 ( 1-م711×1.1م/ث , ثابت رايجبخج = 811×3جهل.ث ,  س=  34-11×6.626جهل , ه =  18-11×2.18)أ= 

 
( مؾل/لتخ أجب 3.1ج. اعتسادا  عمى السعمؾمات الؾاردة في الججول لعجد مؽ القؾاعج الزعيفة الستداوية في التخكيد )

 علامات ( 5)                                                                         عؽ الأسئمة التالية ؟   
 CH3NH2 C6H5NH2 C5H5N القاعجة

 5×11-3 Kb  =3.8×11-11 Kb  =1.4×11-9=  -{OH} السعمؾمة
 
 ( أي الحسهض السلازمة ىي الأقهى ؟2                                      ( أي القهاعج ىي أقهى ؟    1
 لتكهين محمهل مشظم ؟ C5H5N( اكتب صيغة ممح يسكن استخجامو مع القاعجة 3
 ؟ CH3NH2( احدب الشدبة السئهية لتأين القاعجة الزعيفة 4
C6H5NH3( قخر انحياز التفاعل      5

+  +  C5H5N              C6H5NH2  +  C5H5NH+   
 
 
 
 

 (3لاحظ الرفحة التالية                                                                                         يتبع صفحة )      



 
 ----الؾرقة :                             الفخع : العمسي                            السبحث : الكيسياء         

 درجة (  23الدؤال الثالث : ) 
 علامات ( 13)                     (  5B , 7N ,  1H)  مؽ حيث : N2H2  ،BF3أ. قارن بيؽ الجديئيؽ 

 ( الذكل اليشجسي لمجدئ      3( شكل الأزواج الالكتخونية               2( تسثيل لهيذ        1
 ( عجد الازواج غيخ الخابظة حهل كل مخكدية.5(  الأفلاك السذتخكة في تكهين الخوابط                         4 
 

، عشج درجة حخارة معيشة، اجب عؽ الأسئمة   A + B          Pب. يبيؽ الججول السجاور بيانات تفاعل افتخاضي: 
 علامات ( 7)                                          الآتية :                                       

 ؟      Bو  A. ما رتبة التفاعل بالشدبة لكل من 1
 . اكتب قانهن سخعة التفاعل.2
 وما وحجتو؟ k. ما قيسة ثابت سخعة التفاعل 3
 . ىل التفاعل يحجث في خظهة واحجة أم أكثخ؟ مع التهضيح.4
 , Aمع بقاء تخكيد السادة  B. عشج زيادة تخكيد السادة 5
 ماذا يحجث لدخعة التفاعل مع مخور الدمن؟ 
 

 علامات ( 3، وضح بالسعادلات.  )  pHعمى قيسة  HNO2إلى محمؾل الحسض  KNO2ج. ما أثخ اضافة السمح 
 
 
 

 علامة ( 15الدؤال الخابع : ) 
إلى   Tوعشج الانتقال مؽ  Wإلى  Y( متتالية في العجد الحري مؽ Y,T,R,E,Wإذا عمست أن العشاصخ الافتخاضية )أ. 
R  في طاقة التأيؽ الأولى فإذا كان العشرخ طخأ انخفاض شجيجR  ( : 9مؽ الجورة الخابعة أجب عسا يمي  ) علامات 
 لو أكبخ حجم ذري ؟ Yأم   T( أي العشرخين 2         لو أعمى طاقة تأين ثان ؟     Eأم  R( أي العشرخين 1
 ( أي العشاصخ لا يستمك صفات مغشاطيدية ؟4                          ؟ Rما صيغة أكديج العشرخ  ( 3
  ؟w ( ما عجد الالكتخونات السفخدة في ذرة 7 ( أي العشاصخ نبيل ؟  6 إنتقالي ؟ وما رقم مجسهعتو ؟   ( أي العشاصخ5
 ؟  Yما أكبخ عجد من الالكتخونات الستذابية في غدليا في ذرة العشرخ ( 8 
 ؟ R( اكتب الأعجاد الكسية الأربعة للالكتخون الأخيخ في ذرة العشرخ 9

 علامات ( 6)                                                                               ب. عمل لسا يأتي : 
 ( تختمف أطياف الأيهنات الذبييو بحرة الييجروجين عن بعزيا البعض .1
 مقارنة مع طاقة التأين الأول لو بذكل ممحهظ . 11Na( ارتفاع قيسة طاقة التأين الثاني لـ 2
 .أكدج الكحهلات الثالثية ى عم البهتاسيهمبيخمشجشات ( عجم قجرة 3
 

 ( 4لاحظ الرفحة التالية                                                                                         يتبع صفحة )      

 [A] رقؼ التجخبة
 مؾل/لتخ

[B] 
 مؾل/لتخ

 سخعة التفاعل
 مؾل/لتخ.ث

1 0.3 0.3 3 X 3-10 

2 0.6 0.3 6 X 3-10 

3 1.2 0.6 12 X 3-10 

 

 سؤاليؽ وعمى السذتخك أن يجيب عؽ سؤال واحج فقط: يتكؾن هحا القدؼ مؽ  الثانيالقدؼ 

 



 ---الؾرقة :                             الفخع : العمسي                            السبحث : الكيسياء        
 علامات (  15الدؤال الخامذ : ) 

مجيهل التخكيد,  NH4Clمهل/لتخ , وممح  0.4تخكيدىا  NH3لتخ يتكهن من القاعجة الزعيفة  1محمهل مشظم حجسو  أ.
 علامات ( 7)                     جب عسا يأتي: ( , اKb  =1.8 X 5-10) 9لمسحمهل =  pH ت قيسةفإذا كان

 ( جج تخكيد السمح .    2( ما صيغة الأيهن السذتخك؟       1
 ؟HClمهل من حسض  0.2( ما التغيخ الحاصل في الخقم الييجروجيشي لمسحمهل السشظم لجى إضافة 3
 

 كمفن حدب السعادلة الآتية:  298( لغاز ثاني أكديج الكخبهن والحي يتم تحزيخه عشج درجة حخارة  Gº∆احدب ) ب.
C(s) + O2(g)                CO2(g) + 394 KJ   = 205, مع العمم أن قيم العذهائية القياسية لغاز الاكدجين ,

 علامات ( 4)   ل.كمفن.              جهل/ مه  213.6, ولغاز ثاني أكديج الكخبهن = 5.7ولمكخبهن الرمب = 
 

 (علامات  4)                                 ج. كيف يسكن تحزيخ حسض البخوبانهيك من السيثانهل؟         
 
 علامات (  15لدؤال الدادس : ) ا

, يحجث في خظهتين , عمساً بأن قانهن   NO2(g) + CO(g)            NO(g) + CO2(g)إذا كان التفاعل الآتي : أ. 
 علامات ( 6) , أجب عن الأسئمة الآتية:                          k1 2[NO2]سخعة التفاعل ىه سخعة التفاعل = 

 . اكتب آلية التفاعل.1
 . ما السادة الهسيظة في خظهات التفاعل.2

 علامات ( 9)                                    ادرس السخظط الآتي ، ثؼ اجب عؽ الأسئمة الستعمقة به:  ب.: 

 
 ( A, B, C, D, E, Fاكتب صيغ السخكبات السذار إلييا بالحخوف ). 1
 ؟D. ما اسم القاعجة التي من خلاليا يتم إنتاج 2
 . ما رمد الكحهل الثانهي ؟3
 ؟B. كيف يسكن التأكج عسمياً من إنتاج السخكب 4

 ( 5لاحظ الرفحة التالية                                                                                         يتبع صفحة )       



 ---الؾرقة :                             الفخع : العمسي                            السبحث : الكيسياء        
 

 علامات (  15: )  لدابعالدؤال ا
من محمهل القاعجة القهية  3سم 251مهل / لتخ إلى  1.25تخكيده  HClمن محمهل حسض  3سم 251إذا أضيف أ. 

Ba(OH)2  مهل / لتخ احدب  1.25تخكيدىاPH   علامات ( 6)                               لمسحمهل الشاتج ؟    
  

 علامات( 5)                                                قارن بيؽ كل مسا يأتي حدب ما هؾ مظمؾب :  ب. 
 ( الخابظة سيجسا  والخابظة باي من حيث طخيقة التجاخل, تهزيع الكثافة الالكتخونية, قهة الخابظة .1
 ( من حيث عجد الافلاك, والدعة بالالكتخونات.l=3( و السدتهى الفخعي )l=2( السدتهى الفخعي )2
 

 علامات ( 4)          كيف يسكؽ التسييد عسمياا وبالسعادلات بيؽ البخوبانؾن والبخوبانال؟                     ج. 
 
 
 

 انتهت الأسئمة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 1 

 

     منيا فقط (خمسة)جب عن أ أسئمة،( سبعة)عدد أسئمة الورقة  ملاحظة:                       
 جميعا.وعمى المشترك أن يجيب عنيا  أسئمة، ثلاثةيتكون ىذا القسم من  الأول:القسم                

  :في المكان المخصص لو في دفتر الإجابة (Xالصحيحة ثم ضع الرمز ) الإجابةاختر  (علامة30) :الأولالسؤال      
 ينتج عن حرقو ليب لونو بنفسجي الآتيةأحد الأملاح  .1
 KClد(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌NaBrج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌CuCl2ب‌(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌LiNO3 (‌أ

‌؟ 5pyعن  3Pxيختمف ‌ية الأربعةكمال الأعداد من في أي.‌2
‌‌‌‌n, l, mlد(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌n,mlج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌l,mlب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌n,lأ(
‌؟ 7Nأقل عدد من الإلكترونات التي يكون ليا نفس اتجاه الغزل في ذرة ‌ما.3
‌5د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2أ(‌

 ؟ 2s2 2p2[He] الآتي:أين المختمفة لمعنصر الذي لو التوزيع الإلكتروني ما عدد قيم طاقات الت.4
 6د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1أ(‌‌‌‌‌‌

 الآتية؟المستويات  أقل طاقة تأين يمثميا العنصر الذي ينتيي تركيبو الإلكتروني بأحدما‌.‌5
‌‌3p1د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3s2ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2p1ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2s2أ(‌‌
، 6270، 4950، 2905) هي على الترتيب Xبوحدة كيلوجول/ مول للعنصر الممثل  (6ط ،5ط ،4ط ،3طاقات التأين )طقيم إذا كانت . 6

 ؟ 9Yمع العنصر  Xعند اتحاد العنصر  ة في تكوين الربط حسب نظرية التكافؤالأفلاك المشترك فما هي( 21200

‌‌sp-p)د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌sp2-p)ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌sp3-p)ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌p-p)أ‌  
 ؟  3d9ـ بــ  X+2لأيونو الذي يقع في الدورة الرابعة وينتيي التوزيع الإلكتروني  Xما العدد الذري لمعنصر  .‌7
‌‌29 ‌د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌28ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌B27ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌26أ(‌‌‌‌
 ؟ تكون سالبة دائماً عند حدوث التفاعل التمقائي الآتيةأي  . 8
‌ المحتوى‌الحراريد(‌‌‌‌‌‌    ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الطاقة‌الداخميةج(‌‌                 ‌‌‌‌العشوائيةب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الطاقة‌الحرةأ(‌
‌؟والمتعمقة بطاقة الحالة الانتقالية صحيحة الآتيةأي العبارات ‌.‌9

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الوضع‌الذي‌توجد‌فيو‌جزيئات‌المواد‌الناتجة‌فقطب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الوضع‌الذي‌توجد‌فيو‌جزيئات‌المواد‌المتفاعمة‌فقطأ(‌‌
 الوضع‌عند‌قمة‌منحنى‌طاقة‌الوضع‌لمتفاعل د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Eaقة‌الحالة‌الانتقالية‌تساوي‌طاقة‌التنشيط‌طا‌ج(

‌‌‌

 ؟B مول/ لتر من القاعدة الضعيفة  0.1ما العبارة الصحيحة فيما يتعلق بمحلول تركيزه  .10

‌           ‌[-OH] < [B]د(‌‌‌‌‌‌‌‌مول/لتر‌0.2=‌[+BH]ج(‌           ‌[-OH] > [+BH]ب(‌‌‌‌‌pH=1أ(‌‌
‌؟ Kb القاعدةقيمة ثابت تأين ، فما بالتركيز نفسو  +BHا وممحي Bالقاعدة مكون من  6لو = pHقيمة يراد تحضير محمول منظم .‌11
‌‌ 610-(‌د‌‌‌           ‌‌‌‌ 610-×2(‌ج‌             ‌‌‌ 810-(‌ب‌‌              ‌‌‌‌ 810-×2 (‌أ‌

 ؟ذوبانها في الماء تميه   لا يعدالتي  المادةما ( 12

‌CH3COOLiد(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌KFج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌NH4Brب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌CaBr2أ(
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‌
 ؟المحمول الذي يصمح كمحمول منظمما ( 13
 ((KHCO3 / H2CO3د(           ( KCI / HCI)ج(           KNO3 / HNO3(          ب( ( LiClO4 / HCIO4أ( 

‌

 ؟ماذا ينتج عن أكسدة الكحولات الثانوية باستخدام محمول بيرمنجنات البوتاسيوم واضافة حمض معدني قوي .14
 كيتوند(‌ألدىيد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(حمض‌كربوكسيمي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب(‌‌‌‌‌‌سيلاتكأيون‌الكربو‌‌أ(
‌

 المقابل؟  ما تصنيف ىاليد الألكيل في المركب. 15
 
‌

 ‌ىاليد‌ألكيل‌ثالثي‌د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ىاليد‌ألكيل‌ثانويج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ىاليد‌ألكيل‌أولي(‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ىاليد‌الميثيل‌أ(

 علامة ( 20)  السؤال الثاني :
 علامات( 8)                                                الآتية:أ( وضح المقصود بكل من ا  

‌نتقاليةطاقة‌التنشيط‌حسب‌نظرية‌الحالة‌الا.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4الكواشف.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3طاقة‌التأين‌الثالث.‌‌‌‌‌‌‌‌‌2دلة‌الموجةمعا.‌        1
 علامات2A + 3B                 C + 4D           (8):  للمتفاع الآتيتم الحصول عمى البيانات المبينة في الجدول ب. 

‌

‌سرعة‌التفاعل‌الابتدائية‌مول/لتر.ث‌مول/‌لتر‌  0[B] مول/‌لتر‌0[A]‌التجربة‌‌‌

1      0.02    0.01     ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2‌×-310 

2      0.04    0.02    ‌8           ‌×-310‌

3     ‌0.06   ‌0.01   ‌1.6           ‌×-210‌

 410-×‌‌‌5    ‌‌‌‌‌‌     0.03         ؟؟؟؟؟‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌4

 .A‌،Bمن‌‌رتبة‌التفاعل‌لكل‌جد .1
 .اكتب‌قانون‌سرعة‌التفاعل .2
 .وبين‌وحدتو‌.احسب‌قيمة‌ثابت‌سرعة‌التفاعل .3
 ؟4في‌التجربة‌رقم‌‌Aما‌تركيز‌المادة‌ .4

 مول/ لتر 0.1مل من محمول ىيدروكسيد الصوديوم تركيزه  100غم لمتعادل مع  0.49ج( حمض قوي ثنائي البروتون يمزم منو 
 علامات(4 )                                                   احسب الكتمة المولية ليذا الحمض     

 علامة ( 20)       : الثالثالسؤال ‌‌
 علامات( 7)                       :تحديد نوع التفاعلمع  الآتيةعبر بالمعادلات عن كل من التفاعلات  . أ

 .ضيووجود‌وسط‌حم‌(يتكون‌من‌ذرتي‌كربونالميثانال‌مع‌كاشف‌جرينيارد‌)‌ (1
 .تفاعل‌حمض‌الإيثانويك‌في‌وجود‌ىيدريد‌ليثيوم‌ألمونيوم‌ (2
 .بيوتانول‌مع‌حمض‌الكبريتيك‌المركز‌في‌وجود‌حرارة‌-‌‌2 (3

‌
‌
‌
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‌
 علامات( 6)                                          :الآتيةإذا عممت أن تفاعل ما يحدث وفق الآلية  . ب

 

‌
‌
‌

 .كتب‌قانون‌سرعة‌التفاعلا (1
 ؟واد(‌الوسيطة‌في‌خطوات‌التفاعلما‌المادة‌)الم (2
 ؟ما‌رتبة‌التفاعل‌الكمية (3

 ولكن بعد إضافة بمورات 11ليا = pHمول/لتر وقيمة  0.05تركيزىا  Aلتر مكون من القاعدة الضعيفة  2محمول حجمو  ج(
 علامات(7)                 .غم/مول( AHCl =98)إذا عممت أن ك. م لمممح  2بمقدار  pHتغيرت قيمة  AHClصمبة من  

‌أجب‌عما‌يمي:
 .حدد‌صيغة‌الأيون‌المشترك (1
 .ل‌التغير‌في‌الحجم(اىمإاحسب‌كتمة‌الممح‌المضافة‌) (2
‌.مول/لتر‌0.05تركيزه‌‌NaOHلممحمول‌المنظم‌بعد‌إضافة‌كمية‌من‌‌pHاحسب‌قيمة‌ (3

 فقط سؤالينعمى المشترك ان يجيب عن أسئمة و  4القسم الثاني : يتكون ىذا القسم من ‌‌‌‌‌‌
 علامة ( 15)  : الرابعلسؤال ا  
 علامات( 4:                                                                  )عممياً  تفسيراً  الآتيةفسر العبارات  .أ 

‌.pHتزداد‌قيمة‌‌HNO2في‌محمول‌الحمض‌الضعيف‌‌NaNO2عند‌إذابة‌الممح‌ (1
 اً.مجموعة‌الكربونيل‌مستقطبة‌جزئي (2

 مفوتونات المنبعثة أثناء عودة إلكترون ذرة الييدروجين المييجة لممستوى السادس إلى المستوى إذا كان أكبر تردد ل .ب 
 علامات( 8)                                                            ىيرتز جد ما يمي: 1410 ×7.33  ن =
 .رقم‌المستوى‌الذي‌عاد‌إليو‌الإلكترون (1
 .عودة‌الإلكترونعدد‌خطوط‌الطيف‌المتوقعة‌عند‌ (2
 .عدد‌الأفلاك‌التي‌يمتمكيا‌المستوى‌ن (3
 .طول‌موجة‌الخط‌الطيفي‌الذي‌يمتمك‌أقل‌طاقة (4

 علامات( 3)         كتب معادلة تحضير كحول ثالثي يتكون من أربع ذرات كربون بإضافة الماء إلى الألكين المناسب   ا .ج 
 ى.خر مستخدماً العوامل المساعدة وأية مواد غير عضوية أ      

‌‌
‌
‌
‌
‌
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‌
‌‌‌( ةعلام 15السؤال الخامس : ) ‌

                                                         الآتي:لديك التفاعل أ(     علامات( 3)
‌

 ‌Fe2O3 O2 Feالمادة‌‌
H‌)صفر‌صفر 822-‌)كيموجول/مول‌
S◦27 205 ‌90جول/مول.كمفن‌‌

 .G احسب‌قيمة‌
 علامات( 4)                                 ما يأتي:حسب  CH3NH2وك القاعدي لمحمول الميثيل أمين ضح السمو ب. 

 .لوري‌–مفيوم‌برونستد‌ (1
 .مفيوم‌لويس (2

 (علامات 8)                                    من حيث  N2F2  ،PF3قارن بين كل من ج. 

‌ء(‌شكل‌الجزي‌‌‌‌‌‌‌2(‌تمثيل‌لويس‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1
‌بطوا(‌نوع‌الأفلاك‌المشتركة‌في‌تكوين‌الر‌4(‌نوع‌التيجين‌في‌الذرة‌المركزية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌93

     ( ةعلام 15)  :السادسالسؤال   
 علامات( 4)            أجب عما يمي:، إلكترون   18مستوى رئيس سعتو القصوى من الإلكترونات ىو  .أ 

 ؟لفرعية‌فيوما‌عدد‌المستويات‌ا (1
 .اكتب‌جميع‌قيم‌ورموز‌الأعداد‌الكمية‌لممستويات‌الفرعية‌فيو (2
‌؟ما‌عدد‌الأفلاك‌فيو (3

 علامات( 4)                                      :حسب CH3NH2وضح السموك القاعدي لمحمول الميثيل أمين  .ب 
 .لوري‌–مفيوم‌برونستد‌ (3
 .مفيوم‌لويس (4

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌   أجب عن الأسئمة التي تمييا: ،ل محاليل حمضية متساوية التراكيز ومرتبة حسب قوتياالذي يمث الآتياعتمادا عمى الشكل  .ج‌
‌علامات( 7)
‌
 .كتب‌صيغة‌الحمض‌الذي‌لو‌أقوى‌قاعدة‌مرافقةا (1
 .صيغة‌القاعدة‌المرافقة‌الأضعفاكتب‌ (2
 .لوري‌–مع‌الماء‌وفق‌مفيوم‌برونستد‌‌HAمعادلة‌تفاعل‌الحمض‌اكتب‌ (3
 ؟‌‌‌-Aأم‌‌-‌C:أي‌القاعدة‌أقوى (4
 :ثم أجب عمى الأسئمة التي تمييا الآتيةأكمل المعادلة  (5

‌‌‌‌‌‌
 .حدد‌الأزواج‌المترافقة (‌أ
 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌؟ما‌الجية‌التي‌يرجحيا‌الإتزان (‌ب
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‌‌‌‌‌(ةعلام 15)          : السابعالسؤال 
 علاماتN2 .                              (4 )  النيتروجينمستخدما نظرية رابطة التكافؤ فسر تكون الروابط في جزئ  . أ
 علامات( 5بعض المواد الكيميائية أجب عن الأسئمة التي تميو:      )ل اً الذي يتضمن صيغ الآتيمن خلال دراستك لمجدول  . ب

‌HCO3الصيغة
- CO2 NaCN Ni2+ HCO2

-‌

 .وم‌لويس‌فقطھاكتب‌صيغة‌مادتين‌تسمكان‌سموكا‌حمضيا‌حسب‌مف (1
 .لوري‌–وم‌برونستد‌ھاكتب‌صيغة‌مادة‌تسمك‌سموكا"‌حمضيا‌وقاعديا‌حسب‌مف‌ (2
 ينيوس‌عن‌تفسير‌سموكو‌الحمضي‌أو‌القاعدي‌أو‌المتعادل؟ھى‌صيغة‌الممح‌الذي‌عجز‌العالم‌أرھما‌‌ (3
 ؟لوري‌–وم‌برونستد‌ھوكا‌قاعديا‌حسب‌مفي‌صيغة‌الأيون‌الذي‌يسمك‌سمھما‌ (4
 ؟NaCNي‌صيغة‌الأبون‌الذي‌يتميو‌في‌الماء‌لممركب‌ھما‌‌ (5

 علامات( 6)  .وأية مواد غير عضوية أخرى العوامل المساعدة مستخدماً  الآتية ت الكيميائية طريقة تحضير كل منبين بالمعادلابج.  
‌.الإيثانال‌من‌الإيثان‌‌‌‌‌(1
‌.بروبينروبانول‌من‌ب-2-ميثيل- ‌‌‌‌2(2
 

 انتيت الأسئمة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌



 

 

 

 

 
 

 علامة( 03انسؤال الأول: )

 ، اختز رمز الإجببة انصحيحة: مه وىع اختيبر مه متعدد، مه أربعة بدائمة ( فقز15يتكىن هذا انسؤل مه )

  16S  ِا أوثش عذد ِٓ الاٌىرشٚٔاخ اٌّرشاتٙح فٟ اذداٖ غضٌٙا فٟ رسج  1.

  5 د.                                 9     ج.                                   3 ب.                                7 .أ
 

 صثح ذ  ∆ °Sعٕذ ص٠ادج دسخح اٌحشاسج عٍٝ غاص فٟ أاء ِغٍك فاْ. 2

 صفش  د.          ذثمٝ ثاترح                  ج.  عاٌثح                            ب.ِٛخثح                            .أ
 

 تٛحذج اٌى١ٍٛ خٛي/ ِٛي  Xارا وأد ِماد٠ش غالاخ اٌرأ٠ٓ اٌّررا١ٌح ٌٍعٕصش . 3

 اٌشائع ٌٍعٕصش فإْ الأ٠ْٛ(       10500 -    7700     1400   - -730       )

Xأ.    
+1

Xب.                            
+2

Xج.                                 
+3

Xد.                             
4+

   
 

 لا ٠عذ ِٓ حّٛض ٠ٌٛظ   ا٢ذ١حأحذ . 4

Agد.                         B(OH)3ج.                        Ba(OH)2ب.                     Be(OH)2أ. 
+

 

 

  الأع١رْٛ إٌٝ CH3MgBr اٌىحٛي إٌاذح عٕذ إظافح  5.

 ِث١ً تشٚتاْ  -2  د.        تشٚتأٛي  -2-ِث١ً -2  ج.        تشٚتأٛي      - 2 .    ب             تشٚتأٛي -1.    أ

 

 H2C=C-CH3اٌثا١ٔح ٚاٌثاٌثح فٟ اٌّشوة اٌّرذاخٍح فٟ ذى٠ٛٓ اٌشاتطح ت١ٓ رسذٟ اٌىشتْٛ  الأفلانِا . 6

                                                                                                            CH3 

SPأ. 
3
 – SP

3
SPب.                          

2
-SP

3
SP-SP. ج                  

3
SPد.                     

2
-SP

2
 

 

M عٍٝ ِارا ٠ذي اٌشلُ اٌزٜ ذحرٗ خػ فٟ اٌّعادٌح  .7
+2

 (g)    +  3400  KJ/mol   M
+3

 (g) + e
-
  

 

 ٚاٌثأِٟدّٛع غالرٟ الأٚي د.      ج. غالح اٌرأ٠ٓ اٌثاٌث          اٌثأٟغالح اٌرأ٠ٓ  ب.     أ. غالح اٌرأ٠ٓ الأٚي 

 

عذدٖ  اٌزِٞٓ اٌدذٚي اٌذٚسٞ ٚعذدٖ اٌزسٞ ط فاْ سلُ ِدّٛعح اٌعٕصش  IBعٕصش ٠مع فٟ اٌّدّٛعح  8.

 ( ٟ٘ 3+اٌزسٜ )ط

 IV Bد.                         IVAج.                                 III Bب.                               II Bأ. 

 

20Cذعاعفد ل١ّح ثاتد اٌرفاعً عٕذ اسذفاع دسخح اٌحشاسج ِٓ  إرا .9
°

 فاْ غالح اٌرٕش١ػ ٌٙزا اٌرفاعً  °30C إٌٝ 

 إٌصف     إٌٝذمً  د.   ذرعاعف                       ج.لا ذرأثش                 ب.              أظعاف 4ذرعاعف أ. 

 

 ؟ ٠ٛهت١ٓ الا٠ثأٛي ٚحّط الا٠ثأ اع١ٍّ ١ض١ٌٍرّأٞ اٌّٛاد الاذ١ح ذغرخذَ 10.

 Br2د.    ج. ِحٍٛي فٍٕٙح                                                  NaHCO3ب.                  Naأ.          

          

 

  

 

  

 
 للثانوية العامتة  ستـشااي الاان متـح الا

 م2022للعام اليشاستي
 

  (

 

 

 

 

 يجيب عىهب جميعب  وعهى انطبنب أن أسئهة،  )ثلاثة(انقسم الأول: يتكىن هذا انقسم مه 
 



 

 

ًِ ِٓ اٌّاء فارا  500غُ ِٓ اٌماعذج اٌصٍثح فٟ  1.45  تإراتححعش   M(OH)2ِحٍٛي ِٓ اٌماعذج اٌم٠ٛح 11 .

 ذغاٜٚ  M( فاْ اٌىرٍح ا١ٌٌّٛح ٌٍعٕصش   H =1       ,O =16    .َ)ن    pH=13  وأد ل١ّح 

 40 د.                                        16 ج.                            5 ب.                             24أ. 

 

 ؟ ِارا ٠ّثً اٌفشق ت١ٓ غالح اٌّعمذ إٌّشػ ٚغالح اٌرٕش١ػ عٍٝ ِٕحٕٝ ع١ش اٌرفاعً ٌرفاعً ِا 12. 

 غالح اٌّادج اٌٛع١طح  د.             ∆H  ج.غالح اٌّٛاد إٌاذدح                ب.غالح اٌّٛاد اٌّرفاعٍح         . أ

 

 اٌّرغا٠ٚح فٟ اٌرشو١ض ٘ٛ  ا٢ذ١حت١ٓ ِحا١ًٌ اٌّٛاد   ١٘pHذسٚخ١ٓاٌّحٍٛي اٌزٜ ٠ّرٍه ألً سلُ 13.

 Ba(OH)2د.                  N2H4ج.                           NaCNب.                  NaNO3أ.    

 

 فأٗ ٠ٕرح  LiA1H4 عٕذ اخرضاي حّط اٌثشٚتا٠ٛٔه تٛاعطح 14.

 تشٚتأٛاخ اٌصٛد٠َٛ د.         تشٚتأْٛ       ج.       تشٚتأٛي           -ا    ب.      أ.   تشٚتأاي          

 

 O2(g)         2O3(g)        ∆H° =  95 KJ 3  صح١حح ف١ّا ٠خرص اٌرفاعً ا٢ذ١ح.أٞ     15

 

 عٕذ دسخاخ اٌحشاسج اٌّشذفعح    ذٍمائٟب. عٕذ خ١ّع دسخاخ اٌحشاسج                     ذٍمائٟ  أ.

 

 عٕذ دسخاخ اٌحشاسج إٌّخفعح ذٍمائٟ د.عٕذ خ١ّع دسخاخ اٌحشاسج               ذٍمائٟغ١ش  ج.
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 علامبت (  8)    
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G
°

∆2984 

C(s)    +    O2 (g)                  CO2(g)       +   393.7  KJ/mol

S
°

∆12.8
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Kb12 

Kb           
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9 
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A,B,C,D,E,F6 

NH3  0.3 NH4Br 

  pH 9Kb NH31.8   10
-5 

NH4Br5 

164 

  

 

15

2NO(g)  +  2H2(g)                  N2(g)  +  2H2O(g)     6 

2NO(g)  + H2(g)              N2O(g)      +  H2O(g)      

1 

2 

. 3

6 

 .1 

 .26S4f

 



 

 

3 

3 

15

6C ,   9F 8OF2O , CO2:8 

 .1 

2 

 .3 

 .4 

4 

.1 -1

 .2.  400C°

Ba(OH)25pH 12. 53 

Ba (OH)2=  171 

15

8 

A  +  2B                   C         

[A]   [B]     

1               0.15         0.2          1         10 
3 

2                0.3         0.2          410
 3 

          3 0.6     0.4 1.2     10
2 

 .1B , A

 .2K 

3 

4B [A][B]0.3

A3H2SO4B

BH2OC

A,B,C6 

C6H5COOH

 



 .فقط منها( خمسة) عن أجب أسئلة،( سبعة) الورقة أسئلة عدد: ملاحظة

 (2يتبع الصفحة )  (1) صفحة  لاحظ الصفحة التالية

 م2022 امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة "التجريبي" لعام  
 دولــــة فلسطـــــين      

 يــــم العالــــة والتعليـــوزارة التربي
 مديرية التربية والتعليم الوسطى

 الكيمياء: المبحـث
 العلمي: الفـرع

 م18/04/2022 :التاريخ
 ساعتان ونصف :الامتحان مدة

 ( علامة100: )مجموع العلامات

 

 القسم الأول يتكون هذا القسم من ثلاثة أسئلة وعلى المشترك أن يجيب عنها جميعا  
 علامة( 30السؤال الأول : )

 اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يلي : 
 ؟ 5Bما المستوى الفرعي الذي ينتهي به التركيب الالكتروني لعنصر يقع في الدورة الرابعة والمجموعة  -1

   33dد(                 53dج(               54pب(               34p (أ

 ؟أي العناصر الافتراضية الآتية له أقل طاقة تأين أول  -2
 Q15د(            M14ج(                    B13ب(                        A12 (أ

 ؟  Zn30في ذرة الخارصين  )𝐦𝒍,n=3+=1(ما أكبر عدد من الالكترونات يمكن أن تمتلك الأعداد الكمية  -3
    10د(          6ج(      4ب(   2 (أ

 ؟ما لون اللهب الناتج عن تعريض سلك نكروم مبلل بالماء المقطر ومغموس في ملح نترات البوتاسيوم  -4
 د( الأحمر القرميدي الأصفر الذهبي      ج( ب( الأخضر المزرق     البنفسجي                (أ

 ؟فيها  pكيف تتغير قيمة الزاوية بين الأفلاك المهجنة عندما تقل خواص  -5
 90د( تصبح  تبقى ثابتة ج( ب( تقل تزداد         (أ

 ؟( N=7 ، F=9  ،C=6أي الجزيئات الآتية يحتوي رابطة باي )ع.ذ    -6
 3NFد(  4CFج(   2F2Nب(    2F (أ

 ؟أي الأملاح الآتية غير قابل للتميه  -7
 3KNOد(         Cl4NHج(         3NO4NHب(   KCN (أ

 أي من المواد الآتية عجز مفهوم أرهينيوس عن تفسير الخواص الحمضية لمحلولها ؟  -8
 4S02Hد(         Cl4NHج(           HFب(         2HNO   (أ

 ؟في الماء  HFأي من الآتي يمكن اضافته إذا أردنا زيادة تفكك الحمض  -9
 3KNOد(        NaFج(  KOHب(   HCl (أ

 ؟أي التغيرات الآتية يكون سالبا" دائما عند حدوث التفاعل التلقائي  -10
 د(  العشوائية   ج(  الطاقة الحرة       ب( المحتوى الحراري  الطاقة الداخلية          (أ

 . ∆Gكلفن فما قيمة  400جول/ كلفن عند  S=∆100كيلوجول و  H=∆100في عملية ما  -11
 كيلوجول 60د(  كيلوجول 100 ج( كيلوجول 50ب(  صفر            (أ

 Bماذا يحصل لسرعة التفاعل عند زيادة تركيز المادة  k[A]2يساوي  A+B→C إذا كان قانون السرعة للتفاعل -12
 د( تصبح صفرا ج( تقل ب(  تبقى ثابتة تزداد  (أ

 .المادة التي تختزل الحموض الكربوكسيلية إلى كحولات أولية  -13
 4SO2Hد(         7O2Cr2Kج(          KMnO4ب(       4LiAlH  (أ

 أي الكحولات يعطي أكثر من مركب ناتج عند حذف الماء منه ؟  -14
 بيوتانول -2د(   بيوتانول        -1ج(  بروبانول          -2ب(  بروبانول        -1 (أ

 ؟ما صيغة المركب الذي يتفاعل مع محلول تولين ويكون راسب فضي لامع -15
 Cl2CH3CHد(      3COCH3CHج(        OH2CH3CHب(   CHO3CH  (أ



 العلميالفرع:       الكيمياءالمبحث: 

 (3يتبع الصفحة )  (2) صفحة  لاحظ الصفحة التالية

 علامة(20السؤال الثاني : )
 علامات( 8)          أ( وضح المقصود بكل من: 

     قاعدة ماركوفنيكوف -العشوائية القياسية المولية  -نقطة التكافؤ  -نصف القطر التساهمي 
 علامات( 7)  أجب عن الأسئلة الآتية:         E9 R  ,6 W ,5 X ,4   :ب( لديك العناصر الافتراضية الآتية

 أي من العناصر له طاقة تأين أول أعلى ؟ -1
 أي العناصر له أكبر حجم ذري ؟ -2
 ؟ Xأي قيمة من قيم طاقات التأين الأربعة الأولى تمثل القفزة )الفرق الأكبر ( في ذرة  -3
 حدد نوع التهجين في كل منهما   Eمع العنصر W, X إذا اتحد كل من العناصر  -4
 من حيث الخواص البارامغناطيسية   , Cu29Xقارن بين العنصرين  -5
 الذي يستطيع بور تفسير طيفه ؟ Xما رمز آيون العنصر  -6

 مجهول  Cl4NHمول/ لتر والملح  0.4بتركيز  3NHلتر مكون من القاعدة الضعيفة  1ج( محلول منظم حجمه 
 علامات( 5) أجب عما يلي : 3NH  =1.8x10-5  ـل   bKوأن  ،   9= لهذا المحلول  PHالتركيز فإذا علمت أن    

 ما صيغة الآيون المشترك ؟ -1
 .في المحلول Cl4NHاحسب تركيز الملح  -2
 .مع إهمال التغير في الحجم  HClمول  0.2ما التغير الحاصل في قيمة الرقم الهيدروجيني للمحلول المنظم لدى إضافة  -3

 علامة( 20السؤال الثالث : )
 علامات(  8)           أ( فسر كل من الأتية :

 . تعدد حالات التأكسد للعناصر الانتقالية -1
 تتناقص سرعة التفاعل الكيميائي مع مرور الزمن  -2
 2HNOفي محلول  2KNOترتفع قيمة الرقم الهيدروجيني عند إذابة ملح  -3
.في الظروف العادية 4KMnOبروبانول مع  -2-ميثيل -2لا يتفاعل  -4

 علامات( 5)  ول الآتي :مول/لتر( كما تظهر في الجد 0.1ب( لديك القواعد الضعيفة المتساوية في التركيز )
 2NH3CH 2NH5H6C N5H5C القاعدة

 5 x 10-3 bK = 3.8 x 10-10 bK  =1.4 x 10-9[= OH]- المعلومة

 أي القواعد هي الأقوى ؟ -1
 أي الحموض الملازمة هي الأقوى ؟ -2
 N5H5N اكتب صيغة ملح يمكن استخدامه لتكوين محلول منظم مع -3
 2NH3CHاحسب النسبة المئوية لتأين القاعدة الضعيفة -4
+2NH5H6+C +NH5H5Cقرر اتجاه انحياز الاتزان في التفاعل الآتي :    -5

3NH5H6N + C5H5C 
 



 العلميالفرع:       الكيمياءالمبحث: 

 (4يتبع الصفحة )  (3) صفحة  لاحظ الصفحة التالية

 ج( بالاعتماد على الجدول الآتي الذي يحتوي عددا من الصيغ البنائية لبعض المركبات العضوية أجب عن الأسئلة 
 علامات( 7)            التي تليه :  

 ؟ B , Dما اسم كل من المركبين  -1
 ثالثي ( ؟ - ثانوي –) أولي   Aما تصنيف المركب -2
 . Aمن المركب  Bبين بمعادلات كيميائية طريقة تحضير المركب  -3
 مع فلز الصوديوم . Cاكتب صيغة المركب العضوي الناتج من تفاعل المركب  -4
 باستخدام محلول فهلنج .  D , Eبين بمعادلات كيميائية كيف نميز مخبريا بين المركبين -5

 القسم الثاني: يتكون من أربعة أسئلة وعلى المشترك أن يجيب عن سؤالين فقط .
 (علامة 15)السؤال الرابع : 

 علامات( 5) أ جول حيث أ ثابت بور أجب عما يأتي: 0.89اكتسب الكترون ذرة الهيدروجين المستقرة طاقة مقدارها أ( 
 احسب رقم المدار الذي يصل إليه الالكترون. -1
 ما عدد النقلات المحتملة لعودة الالكترون لحالة الاستقرار؟ -2
 عودته لحالة الاستقرار.احسب أعلى تردد للفوتون الذي يشعه الالكترون عند  -3

 م/ث (x 108 3س =  ، x 10-18 2.18أ=  ، x 10-34 6.626=  ھ ،  1-مx 107 1.1)ثابت رايدبيرج = 
 علامات( 4)       ب( إذا علمت أن تفاعل يحدث وفق الآلية الآتية :

+ Cl 2NO  → Cl 2NO   ) خطوة بطيئة( 
2+ Cl 2NO →  Cl+ Cl2NO   ) خطوة سريعة( 

 معادلة هذا التفاعلاكتب  -1
 أوجد قانون سرعة التفاعل-2
 ما المادة الوسيطة ؟ -3
 ما رتبة هذا التفاعل ؟ -4

 علامات( 6)    أو = ( ˃أو  ˂ج( قارن بين الآتي حسب المطلوب :   ) مستخدما إشارة 
 .من حيث الطاقة (   4S , 3d) المستوى الفرعي  -1
2- ( F9 , O8 ) من حيث شحنة النواة الفعالة. 
 .من حيث قوة التداخل  2SPو فلك  SPفلك  -3
 .من حيث الخواص المغناطيسية(   Mn25 , Co27(العنصر  -4

 علامة( 15السؤال الخامس : )
يقع في  Yوالعنصر  P(P- block )يقع في الدورة الرابعة والعمود الثالث من القطعة   Xأ( إذا علمت أن العنصر 

 علامات( 6)    أجب عما يلي : d (d-block)الدورة الخامسة والعمود التاسع من القطعة 
 X,Yاكتب التوزيع الالكتروني لكل من العنصرين  -1
 X,Y احسب العدد الذري لكل من العنصرين-2

 X,Yحدد رقم مجموعة كل من العنصرين  -3
 علامات( 3) للوصول إلى التعادل 4SO2Hمول/لتر  0.4من  3سم 500اللازم إضافتها إلى  NaOHب( احسب كتلة 

 ( غم/ مولH=1,Na=23,O=16) م.كعلمًا بأن:     
 

E D C B A 

3COCH2CH2CH3CH CHO2CH2CH3CH COOH3CH 3CHOHCH2CH3CH Br2CH2CH2CH3CH 

حاتم العثامنة


wesam khatib


حاتم العثامنة
خالد خليفة التوووب نمبر ون الاختبار كله من المختصر

حاتم العثامنة


wesam khatib


محمود ابو هدروس
.



 العلميالفرع:       الكيمياءالمبحث: 

 (4) صفحة 

 علامات( 6)          ج( بين بالمعادلات كيف يمكن :
 بروبانول -1تحضير بروبانوات البوتاسيوم من  -1
 بيوتانول و حمض البيوتانويك -1التمييز مخبريا بين -2
 التمييز مخبريا بين ايثانول و ايثان  -3

 علامة( 15السؤال السادس : )
 علامات( 4)     مبدأ أينشتاين    -    قاعدة لوتشاتلييه :أ( وضح المقصود بكل من

 علاماتOH +HCl3CH O →2Cl + H3CH (7 )    حسب المعادلة الآتية: Cl3CHب( يتفاعل الماء مع 
كما تتضاعف السرعة تسع مرات  ،مرتين CH3CL إذا علمت أن سرعة التفاعل تتضاعف مرتين عند مضاعفة تركيز

 أجب عما يلي :  ،ثلاث مرات O2Hعند مضاعفة تركيز 
  Cl3O,CH2Hاحسب رتبة التفاعل بالنسبة لكل من المادتين  -1
 احسب رتبة التفاعل الكلية-2
 اكتب قانون سرعة التفاعل  -3

احسب قيمة ثابت  ،مول/لتر  0.4[=02H[=] Cl3CH]مول/لتر.ث عندما يكون  3إذا كانت سرعة التفاعل = -4
 ووحدته. kالسرعة 

 علاماتaK = 1.8 x 10-4  (4 ) هو حمض ضعيف  HCOOHج( حمض الميثانويك 
 اكتب معادلة تمثل تفاعل حمض الميثانويك مع الماء -1
 حدد الزوجين المتلازمين عند تفكك حمض الميثانويك في الماء -2
 akاكتب تعبير ثابت التأين للحمض السابق  -3
 لتكوين محلول منظم . HCOOHاكتب صيغة ملح يمكن إضافته لمحلول الحمض الضعيف  -4

 علامة( 15السؤال السابع : )
 علامات( 4) هو هرم ثلاثي القاعدة أجب عما يلي : 3AX حول الذرة المركزية للجزى   ءأ( إذا علمت أن شكل الجزى

 ما نوع التهجين في الذرة المركزية. -1
 أزواج الالكترونات .ما شكل  -2
 .°109.5المتوقعة أقل من  X-A-Xلماذا الزاوية  -3
 .2Pالفلك  Xبين بالرسم تداخل الأفلاك في هذا الجزىْ إذا استخدمت ذرة  -4

 علامات394KJ- H=∆2(g) →CO2(g) +O(s)C (4 ) :كلفن حسب المعادلة 298 غاز ثاني أكسيد الكربون عند يتم تحضير ب(
 جول/ مول أجب عما يلي : 2O  =205 ـل S جول/مول و  C  =5.7 لـ S كيلوجول و G=∆-394.8إذا علمت أن 

 هل يحدث التفاعل بشكل تلقائي؟ فسر اجابتك . -1
 .2COللغاز  Sاحسب قيمة  -2

 علامات( 7)        ج( أجب حسب المطلوب :
 ؟اتجاه الفلك  –أي الأعداد الكمية يحدد كلا من شكل الفلك  -1
 ؟  n=4ما رمز العدد الكمي الرئيسي  -2
 ؟  l=2ما عدد الأفلاك في المستوى الفرعي -3
 ؟  0lm=التي لها العدد الكمي  K19ما عدد الالكترونات في ذرة العنصر  -4
 عدد طرق تهييج الذرة . -5

 انتهت الأسئلة
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  اليوم ......  بسم الله الرحمن الرحيم دولة فلسطين
 2022التاريخ   /   / 2021/2022امتحان التجريبي لعام  وزارة التربية و التعليم العالي

 مديرية التربية و التعليم خان يونس
 

 مدة الامتحان : ساعتان ونصف
 علامة 100العلامة:   الفرع العلمي المبحث : الكيمياء

  :أسئلة(  7) ملاحظة: يتكون الاختبار من

 :جميعا   نهاع الإجابةأسئلة وعلى الطالب  3يتكون من  : ولل القسم ا

 

3pإلكتروني المستوى الفرعي ما العدد الكمي الذي يختلف فيه  (1
 ؟  2

 (msد( المغزلي) (   mlج( المغناطيسي) (lالفرعي) ( ب (nالرئيسي) ( أ
24Crعدد الإلكترونات المنفردة في أيون ما  (2

 ؟  3+
 6د(    3ج(    1    ( ب صفر ( أ
طرأ   Rإلى  Tوعند الانتقال من  Wإلى  Yمتتابعة في العدد الذري من   (Y,T,R,E,W)نّ العناصر إذا علمت أ (3

 ؟ Wالعدد الذري للعنصر  مافي الدورة الرابعة،  Rانخفاض كبير في طاقة التأين الول فإذا كان 
 21د(     23ج(     22    ( ب 20 ( أ
 ؟)أزواج من الإلكترونات( زوجان منهما رابطان، فما مقدار الزاوية بين هاتين الرابطتين4إذا كان حول الذرة المركزية  (4
  ° 109.5 د( أقل من  ° 90  ج(   ° 120   (ب  ° 109.5   (أ 

 ؟ C2H4ما  بين ذرتي الكربون في جزيء    جالفلاك المتداخلة في تكوين الرابطة سما  (5
SPج(    2P-2P  ب( 2P-SP - أ

2
-SP

2
 SP-SPد(    

 (11578،  2745،  1817، 577)     على الترتيب كالتالي Xإذا علمت أن طاقات التأين الربع الولى لعنصر  (6
 ؟والذي يقع في الدورة الثالثة Xللعنصر  عدد إلكترونات التكافؤ ما .كيلو جول / مول

 4د(      3ج(     2ب(         1     ا(
 ؟عدد الفلاك في هذا المستوى الرئيسي  ما (،3+( في أحد المستويات الرئيسية هي )mlإذا علمت أن أكبر قيمة) (7
 7د(      18ج(    16    ( ب 9 ( أ
 ؟لوري -الآتية يسلك كحمض وقاعدة حسب مفهوم برونستدأي من  (8
CO3 ( أ

-2
HCOO ج(  H2SO4     ( ب 

-
HSO3د(  

-
 

   ؟ CH3ONaيتكون المركب   الصوديوم ه معأي مركب عند تفاعل (9
  HCHO د( HCOOH ج(  CH3CHO  ( ب CH3OH ( أ

 

علامة( 30السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة:                                                             )  



2 
 

 ؟  التلقائي يكون سالبا  دائما  عند حدوث التفاعلالآتية  في ري  التغ أي( 10

 (H) الحراريالمحتوي  ( ب (S) العشوائية ( أ
 (E)الطاقة الداخلية د(  (G) طاقة الحرةالج( 

  متصل؟  أي الطياف الآتية( 11

 مصباح التنجستون  د(  غاز الهيليوم  ج( بخار الحديد  ب( بخار الصوديوم   ( أ
  ؟ الثالث بوحدة الجول / ذرة في ذرة الهيدروجين طاقة إلكترون في المدارما قيمة ( 12

 19-10× 2.422د(   19-10× 2.422 –ج(  19-10× 7.3-ب(  18-10× 2.8 – ( أ
 ؟ الملاح الآتية تؤدي إضافته للماء لتقليل الرقم الهيدروجيني أي( 13

 NH4NO3د(  NaCNج(  KCl ب(   NaClا( 

 تية تجعل العملية غير تلقائية على جميع درجات الحرارةأي الشروط الآ( 14
 H<0,∆S>0∆د(  H>0 , ∆∆S<0ج( ∆H , ∆S=0=   0ب( ∆  H=0  ,S<0∆ ( أ

 ؟زيادة درجة الحرارةعند سرعة التفاعل ما سبب زيادة ( 15

 kد( نقصان قيمة  ج( نقصان التركيز زيادة طاقة التنشيطب(  زيادة عدد التصادمات الفعالةأ( 
  

 

 علامات(8)   الشكل الآتي جزءا  من الجدول الدوري ويتضمن رموزا  افتراضية  أُدرسه جيدا  ثم أجب عن السئلة:يمثل  ( أ

 

 ( ثم حدد فيما إذا كان له صفة مغناطيسية أم لاLأكتب التوزيع الإلكتروني لذرة عنصر ) .1
 على ماذا تدل القيمة التي تحتها خط في المعادلة الآتية: .2

    
-

+ e 
+1

(s)G  ⟶ 520 كيلوجول/مول  +     (s)G 

 ؟ Jما عدد الأفلاك الممتلئة في العنصر  .3
 .من حيث طاقة التأين الأول U,Hقارن ما بين  .4
 ؟أكبر ثان( له طاقة تأين Xأم  Gأم  Rأي العناصر ) .5
 Rأُكتب الأعداد الكمية الأربعة للإلكترون الأخير للعنصر  .6
 ؟  U( في العنصر n=2( ، )   ml =0جد عدد الإلكترونات التي تمتلك ) .7

علامة( 20)                       السؤال الثاني:                                                                         
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 علامات( 6)      علل ما يأتي:                                                                                     ب( 

  .عدم تحول الماء إلى ثلج عند درجة الحرارة العادية (1
  CH3COOHإلى محلول الإيثانويك   CH3COONaعند إضافة ملح إيثانوات الصوديوم  pHتزداد قيمة  (2
  .تمتلك معظم العناصر الانتقالية أكثر من عدد تأكسد واحد (3

 (اتعلام6)                                                   A+B→C+D      :تي البيانات للتفاعل الآيبين الجدول ج( 
 مول / لتر.ث   الابتدائيةسرعة التفاعل  مول/لتر [B] مول/ لتر [A] رقم التجربة  

1 0.06 0.03 0.0248 
2 0.02 0.03 0.00276 

 إذا علمت أن التفاعل من الرتبة الثالثة . أجب عما يأتي : 
               . Kاحسب قيمة ووحدة . 3           .أكتب قانون سرعة التفاعل. 2         ؟ A,Bما رتبة التفاعل بالنسبة لكل من  .1

 . مول/لتر A  =0.02 مول/لترو تركيز B  =0.09احسب سرعة التفاعل عندما يصبح تركيز . 4

 

 علامات(6)                                                                              ما المقصود بكل من:          ( أ
 شحنة النواة الفعّالة. 3        المحلول المنظم          . 2             العدد الكمي الرئيس  .1
 (اتعلام 7)                             :                  الجدول الآتي يوضح صيغ لحماض ضعيفة وقواعد ضعيفة ( ب

 Ka الحمض الضعيف Kb القاعدة الضعيفة

B 1×10
-4

 HA 1×10
-3

 

F 1×10
-6

 HC 1×10
-5

 

M 1×10
-9

 HD 1×10
-7

 

 .لازمةتفي الماء ثم حدد الأزواج الم Mاكتب معادلة تأين القاعدة  .1
 لتفكك الحمض.مول/لتر ثم أحسب النسبة المئوية  0.1 تركيزه HAلمحلول   pHاحسب قيمة  .2
B      +     FH  الآتية ثم حدد اتجاه الانحياز:أكمل المعادلة  .3

+
      ⇌                               

 .اكتب صيغة الحمض الملازم لأقوى قاعدة .4
 .اكتب صيغة الحمض الذي قاعدته الملازمة هي الأقوى .5
Dأيهما أقوى كقاعدة  .6

-
Aأم     

-  . 
OH] ما المحلول الأقل .7

-
 .في المحاليل السابقة متساوية التركيز [

 ( اتعلام 7) جول / ذرة            20-10× 8.7-تم تهيج ذرة الهيدروجين المستقرة إلى مستوى طاقة معين طاقته تساوي ج( 

 .احسب تردد الموجة المنبعثة والتي تمتلك أقل طاقة إشعاع ممكنة . 2         ما عدد خطوط الطيف الذري الناتج الممكنة . 1

(علامة 20)                                                  السؤال الثالث:                                              



4 
 

  

 

 (اتعلام5)            اجب عن السئلة الآتية        ئين ، يجز  انمكون  9Xمع العنصر (  5Mو   7A ان)العنصر  يتحد أ(

 أزواج الإلكترونات لكل منهما.اسم شكل  .1
 .منهمااسم شكل الجزيء لكل  .2
 .منهماالتركيب الإلكتروني للذرة المركزية بعد عملية التهجين لكل اكتب  .3
 ؟M – X   و   A- X      الأفلاك التي كونت الرابطة بين      ما  .4
 ؟ مقدار الزاوية بين كل رابطتين في كل جزيءما  .5

 (اتعلام 5)                 للمركبات العضوية المشار إليها بالرموز في المخطط الآتي:           ما الصيغة البنائيةب ( 

 

 

 

 

 

 

الصلب  NaFوبعد أضافة كمية من ملح (  Ka = 6.8×10-4 )مول/لتر 0.34تركيزه  HFلديك محلول من حمض ج( 
 (اتعلام5) (  غم/ مول NaF =42ك م) NaFأحسب كتلة  1.65بمقدار  pHإلى لتر من المحلول كانت الزيادة في قيمة 

 

 

CH3NH2(kb  =4 ×10 مول/لتر من 0.2محلول منظم مؤلف من أ ( 
-4  

، فإذا  CH3NH3Br مول/لتر من 0.8و (  
سم 500إلى )  NaOH بعد إضافة كمية من  0.3للمحلول تغيرت بمقدار  pHعلمت أن قيمة 

3
من المحلول المنظم وأن (  

 (اتعلام7) المضافة )أهمل التغير في الحجم (. NaOH غم/مول، احسب كتلة NaOH    =40 الكتلة المولية لـ

 

 

أسئلة وعلى الطالب اختيار سؤالين فقط منها  :                               4القسم الثاني يتكون من 
علامة( 15)                                                          

علامة( 15)                                                                    السؤال الخامس:                          

علامة(  15)         السؤال الرابع :                                                                       
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 (اتعلام 4)                                                                               أكمل المعادلات الآتية:     ب (

1.  + 2Ag
+
  +3OH

-
   

2. 

  NaOH  +  3.CH3CH2CH2Br  )كحولي(   

4. CH3CH2=CH2      +  HBr  →                                                                             

 اجب حسب المطلوب: ج(

 (علامتان)تية : ، ويخص التفاعل الذي يتم بالخطوات الآK[IBr]علمت أن قانون سرعة التفاعل هو : سرعة التفاعل=  إذا( 1
IBr(g) →I(g) + Br(g) 

IBr(g) + Br(g)  → I(g) + Br2(g) 

I(g) + I(g)    → I2(g)   

 ما المادة ) المواد ( الوسيطة في خطوات التفاعل  .1
 أكتب معادلة التفاعل الكلية .2

OHمول/لتر فأصبح 0.01تركيزه  Ba(OH)2من محلول 3سم 40إلى HIمن حمض  3سم 20أضيف  ( 2
-
]

مول/لتر 10-7=[ 
 (تان)علام                                                                             الحمض تركيز  للمحلول الناتج . جد

                                                                   

 

 علامات( 5)                                                                                     قارن بين كلا  من :   ( أ
1)   (3PX  ,2PY  من حيث الاتجاه الفراغي ). 
 (.البروبانون وحمض الايثانويك  ) ينالمركباستخدام واحد لكل من  (2
3)    8O       ,10Ne   من حيث نصف القطر. 
4)     Cl

-
      ,F

 .من حيث التفاعل مع الماء  )تميه الأيونات(   -
 (المفهوملوري )من حيث  -حمض لويس ،  حمض برونستد  (5

 

علامة( 15)          :                                                                              السؤال السادس   
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 (علامات3)            أكتب المعادلة الكيميائية التي تمثل تفاعل حمض الإيثانويك مع الماء ثم عيّن الزواج المتلازمة. ( ب

 (علامات3)                             (1H ،9F  ) طريقة تداخل الفلاك الذريّة باستخدام HFج( بيّن كيف يتكون جزيء 

 علامات( 4)                                                                                       ( أجب حسب المطلوبد

 . pHحسب قيمة  تية المتساوية بالتركيز  تصاعديا  رتب المحاليل الآ( 1
 HF/NaF)         ,HF    ,  N2H4     ,(N2H4/N2H5Br 

HCO3)فائدة محلول  (2
-
/H2CO3 )الموجود في دم الإنسان. 

 

 علامات( 4)          جد: 0,477مل والرقم الهيدروجيني له يساوي  900حجمه  HNO3محلول من حمض النيتريك  ( أ
 HNO3عدد مولات حمض  (1
2) [OH

-
 في المحلول [

 (اتعلام 5)                                      الناتج حسب المعادلة التالية :  س° 25لبخار الماء عند  ∆°G  أحسبب( 
  2H2(g)  +   O2(g)    →   2H2O(g)                 ∆H°=- 394 Kj   

 جول / مول . كلفن H2O(g)  =188.6   ,O2(g)  =205   ,H2(g)  =130.6  ـل °Sعلما بأن  

                         علامات( 6)  :الآتية على عددا  من صيغ بعض المركبات العضوية. أجب عن السئلة اعتمادا  على الجدول الذي يحتوي ج(
 CH3CHOد(  CH3COCH3ج(  CH3COOHب(  CH3CH2OHأ(  

 ما لمجموعة الوظيفية لكل من أ ، ب ، ج ، د؟ (1
 ما الاسم الكيميائي للمركب د؟ (2
                                                                                             (. ، د ج )ميز مخبرياً بينتكيف  (3

 

علامة( 15)         السؤال السابع:                                                                                   
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  اليوم ......  بسم الله الرحمن الرحيم دولة فلسطين
 2022التاريخ   /   / 2021/2022امتحان التجريبي لعام  وزارة التربية و التعليم العالي

 مديرية التربية و التعليم خان يونس
 

 مدة الامتحان : ساعتان ونصف
 علامة 100العلامة:   الفرع العلمي المبحث : الكيمياء

  :أسئلة(  7) ملاحظة: يتكون الاختبار من

 :جميعا   نهاع الإجابةأسئلة وعلى الطالب  3يتكون من  : ولل القسم ا

 

3pإلكتروني المستوى الفرعي ما العدد الكمي الذي يختلف فيه  (1
 ؟  2

 (msد( المغزلي) (   mlج( المغناطيسي) (lالفرعي) ( ب (nالرئيسي) ( أ
24Crعدد الإلكترونات المنفردة في أيون ما  (2

 ؟  3+
 6د(    3ج(    1    ( ب صفر ( أ
طرأ   Rإلى  Tوعند الانتقال من  Wإلى  Yمتتابعة في العدد الذري من   (Y,T,R,E,W)نّ العناصر إذا علمت أ (3

 ؟ Wالعدد الذري للعنصر  مافي الدورة الرابعة،  Rانخفاض كبير في طاقة التأين الول فإذا كان 
 21د(     23ج(     22    ( ب 20 ( أ
 ؟)أزواج من الإلكترونات( زوجان منهما رابطان، فما مقدار الزاوية بين هاتين الرابطتين4إذا كان حول الذرة المركزية  (4
  ° 109.5 د( أقل من  ° 90  ج(   ° 120   (ب  ° 109.5   (أ 

 ؟ C2H4ما  بين ذرتي الكربون في جزيء    جالفلاك المتداخلة في تكوين الرابطة سما  (5
SPج(    2P-2P  ب( 2P-SP - أ

2
-SP

2
 SP-SPد(    

 (11578،  2745،  1817، 577)     على الترتيب كالتالي Xإذا علمت أن طاقات التأين الربع الولى لعنصر  (6
 ؟والذي يقع في الدورة الثالثة Xللعنصر  عدد إلكترونات التكافؤ ما .كيلو جول / مول

 4د(      3ج(     2ب(         1     ا(
 ؟عدد الفلاك في هذا المستوى الرئيسي  ما (،3+( في أحد المستويات الرئيسية هي )mlإذا علمت أن أكبر قيمة) (7
 7د(      18ج(    16    ( ب 9 ( أ
 ؟لوري -الآتية يسلك كحمض وقاعدة حسب مفهوم برونستدأي من  (8
CO3 ( أ

-2
HCOO ج(  H2SO4     ( ب 

-
HSO3د(  

-
 

   ؟ CH3ONaيتكون المركب   الصوديوم ه معأي مركب عند تفاعل (9
  HCHO د( HCOOH ج(  CH3CHO  ( ب CH3OH ( أ

 

علامة( 30السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة:                                                             )  
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 ؟  التلقائي يكون سالبا  دائما  عند حدوث التفاعلالآتية  في ري  التغ أي( 10

 (H) الحراريالمحتوي  ( ب (S) العشوائية ( أ
 (E)الطاقة الداخلية د(  (G) طاقة الحرةالج( 

  متصل؟  أي الطياف الآتية( 11

 مصباح التنجستون  د(  غاز الهيليوم  ج( بخار الحديد  ب( بخار الصوديوم   ( أ
  ؟ الثالث بوحدة الجول / ذرة في ذرة الهيدروجين طاقة إلكترون في المدارما قيمة ( 12

 19-10× 2.422د(   19-10× 2.422 –ج(  19-10× 7.3-ب(  18-10× 2.8 – ( أ
 ؟ الملاح الآتية تؤدي إضافته للماء لتقليل الرقم الهيدروجيني أي( 13

 NH4NO3د(  NaCNج(  KCl ب(   NaClا( 

 تية تجعل العملية غير تلقائية على جميع درجات الحرارةأي الشروط الآ( 14
 H<0,∆S>0∆د(  H>0 , ∆∆S<0ج( ∆H , ∆S=0=   0ب( ∆  H=0  ,S<0∆ ( أ

 ؟زيادة درجة الحرارةعند سرعة التفاعل ما سبب زيادة ( 15

 kد( نقصان قيمة  ج( نقصان التركيز زيادة طاقة التنشيطب(  زيادة عدد التصادمات الفعالةأ( 
  

 

 علامات(8)   الشكل الآتي جزءا  من الجدول الدوري ويتضمن رموزا  افتراضية  أُدرسه جيدا  ثم أجب عن السئلة:يمثل  ( أ

 

 ( ثم حدد فيما إذا كان له صفة مغناطيسية أم لاLأكتب التوزيع الإلكتروني لذرة عنصر ) .1
 على ماذا تدل القيمة التي تحتها خط في المعادلة الآتية: .2

    
-

+ e 
+1

(s)G  ⟶ 520 كيلوجول/مول  +     (s)G 

 ؟ Jما عدد الأفلاك الممتلئة في العنصر  .3
 .من حيث طاقة التأين الأول U,Hقارن ما بين  .4
 ؟أكبر ثان( له طاقة تأين Xأم  Gأم  Rأي العناصر ) .5
 Rأُكتب الأعداد الكمية الأربعة للإلكترون الأخير للعنصر  .6
 ؟  U( في العنصر n=2( ، )   ml =0جد عدد الإلكترونات التي تمتلك ) .7

علامة( 20)                       السؤال الثاني:                                                                         
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 علامات( 6)      علل ما يأتي:                                                                                     ب( 

  .عدم تحول الماء إلى ثلج عند درجة الحرارة العادية (1
  CH3COOHإلى محلول الإيثانويك   CH3COONaعند إضافة ملح إيثانوات الصوديوم  pHتزداد قيمة  (2
  .تمتلك معظم العناصر الانتقالية أكثر من عدد تأكسد واحد (3

 (اتعلام6)                                                   A+B→C+D      :تي البيانات للتفاعل الآيبين الجدول ج( 
 مول / لتر.ث   الابتدائيةسرعة التفاعل  مول/لتر [B] مول/ لتر [A] رقم التجربة  

1 0.06 0.03 0.0248 
2 0.02 0.03 0.00276 

 إذا علمت أن التفاعل من الرتبة الثالثة . أجب عما يأتي : 
               . Kاحسب قيمة ووحدة . 3           .أكتب قانون سرعة التفاعل. 2         ؟ A,Bما رتبة التفاعل بالنسبة لكل من  .1

 . مول/لتر A  =0.02 مول/لترو تركيز B  =0.09احسب سرعة التفاعل عندما يصبح تركيز . 4

 

 علامات(6)                                                                              ما المقصود بكل من:          ( أ
 شحنة النواة الفعّالة. 3        المحلول المنظم          . 2             العدد الكمي الرئيس  .1
 (اتعلام 7)                             :                  الجدول الآتي يوضح صيغ لحماض ضعيفة وقواعد ضعيفة ( ب

 Ka الحمض الضعيف Kb القاعدة الضعيفة

B 1×10
-4

 HA 1×10
-3

 

F 1×10
-6

 HC 1×10
-5

 

M 1×10
-9

 HD 1×10
-7

 

 .لازمةتفي الماء ثم حدد الأزواج الم Mاكتب معادلة تأين القاعدة  .1
 لتفكك الحمض.مول/لتر ثم أحسب النسبة المئوية  0.1 تركيزه HAلمحلول   pHاحسب قيمة  .2
B      +     FH  الآتية ثم حدد اتجاه الانحياز:أكمل المعادلة  .3

+
      ⇌                               

 .اكتب صيغة الحمض الملازم لأقوى قاعدة .4
 .اكتب صيغة الحمض الذي قاعدته الملازمة هي الأقوى .5
Dأيهما أقوى كقاعدة  .6

-
Aأم     

-  . 
OH] ما المحلول الأقل .7

-
 .في المحاليل السابقة متساوية التركيز [

 ( اتعلام 7) جول / ذرة            20-10× 8.7-تم تهيج ذرة الهيدروجين المستقرة إلى مستوى طاقة معين طاقته تساوي ج( 

 .احسب تردد الموجة المنبعثة والتي تمتلك أقل طاقة إشعاع ممكنة . 2         ما عدد خطوط الطيف الذري الناتج الممكنة . 1

(علامة 20)                                                  السؤال الثالث:                                              



4 
 

  

 

 (اتعلام5)            اجب عن السئلة الآتية        ئين ، يجز  انمكون  9Xمع العنصر (  5Mو   7A ان)العنصر  يتحد أ(

 أزواج الإلكترونات لكل منهما.اسم شكل  .1
 .منهمااسم شكل الجزيء لكل  .2
 .منهماالتركيب الإلكتروني للذرة المركزية بعد عملية التهجين لكل اكتب  .3
 ؟M – X   و   A- X      الأفلاك التي كونت الرابطة بين      ما  .4
 ؟ مقدار الزاوية بين كل رابطتين في كل جزيءما  .5

 (اتعلام 5)                 للمركبات العضوية المشار إليها بالرموز في المخطط الآتي:           ما الصيغة البنائيةب ( 

 

 

 

 

 

 

الصلب  NaFوبعد أضافة كمية من ملح (  Ka = 6.8×10-4 )مول/لتر 0.34تركيزه  HFلديك محلول من حمض ج( 
 (اتعلام5) (  غم/ مول NaF =42ك م) NaFأحسب كتلة  1.65بمقدار  pHإلى لتر من المحلول كانت الزيادة في قيمة 

 

 

CH3NH2(kb  =4 ×10 مول/لتر من 0.2محلول منظم مؤلف من أ ( 
-4  

، فإذا  CH3NH3Br مول/لتر من 0.8و (  
سم 500إلى )  NaOH بعد إضافة كمية من  0.3للمحلول تغيرت بمقدار  pHعلمت أن قيمة 

3
من المحلول المنظم وأن (  

 (اتعلام7) المضافة )أهمل التغير في الحجم (. NaOH غم/مول، احسب كتلة NaOH    =40 الكتلة المولية لـ

 

 

أسئلة وعلى الطالب اختيار سؤالين فقط منها  :                               4القسم الثاني يتكون من 
علامة( 15)                                                          

علامة( 15)                                                                    السؤال الخامس:                          

علامة(  15)         السؤال الرابع :                                                                       
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 (اتعلام 4)                                                                               أكمل المعادلات الآتية:     ب (

1.  + 2Ag
+
  +3OH

-
   

2. 

  NaOH  +  3.CH3CH2CH2Br  )كحولي(   

4. CH3CH2=CH2      +  HBr  →                                                                             

 اجب حسب المطلوب: ج(

 (علامتان)تية : ، ويخص التفاعل الذي يتم بالخطوات الآK[IBr]علمت أن قانون سرعة التفاعل هو : سرعة التفاعل=  إذا( 1
IBr(g) →I(g) + Br(g) 

IBr(g) + Br(g)  → I(g) + Br2(g) 

I(g) + I(g)    → I2(g)   

 ما المادة ) المواد ( الوسيطة في خطوات التفاعل  .1
 أكتب معادلة التفاعل الكلية .2

OHمول/لتر فأصبح 0.01تركيزه  Ba(OH)2من محلول 3سم 40إلى HIمن حمض  3سم 20أضيف  ( 2
-
]

مول/لتر 10-7=[ 
 (تان)علام                                                                             الحمض تركيز  للمحلول الناتج . جد

                                                                   

 

 علامات( 5)                                                                                     قارن بين كلا  من :   ( أ
1)   (3PX  ,2PY  من حيث الاتجاه الفراغي ). 
 (.البروبانون وحمض الايثانويك  ) ينالمركباستخدام واحد لكل من  (2
3)    8O       ,10Ne   من حيث نصف القطر. 
4)     Cl

-
      ,F

 .من حيث التفاعل مع الماء  )تميه الأيونات(   -
 (المفهوملوري )من حيث  -حمض لويس ،  حمض برونستد  (5

 

علامة( 15)          :                                                                              السؤال السادس   
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 (علامات3)            أكتب المعادلة الكيميائية التي تمثل تفاعل حمض الإيثانويك مع الماء ثم عيّن الزواج المتلازمة. ( ب

 (علامات3)                             (1H ،9F  ) طريقة تداخل الفلاك الذريّة باستخدام HFج( بيّن كيف يتكون جزيء 

 علامات( 4)                                                                                       ( أجب حسب المطلوبد

 . pHحسب قيمة  تية المتساوية بالتركيز  تصاعديا  رتب المحاليل الآ( 1
 HF/NaF)         ,HF    ,  N2H4     ,(N2H4/N2H5Br 

HCO3)فائدة محلول  (2
-
/H2CO3 )الموجود في دم الإنسان. 

 

 علامات( 4)          جد: 0,477مل والرقم الهيدروجيني له يساوي  900حجمه  HNO3محلول من حمض النيتريك  ( أ
 HNO3عدد مولات حمض  (1
2) [OH

-
 في المحلول [

 (اتعلام 5)                                      الناتج حسب المعادلة التالية :  س° 25لبخار الماء عند  ∆°G  أحسبب( 
  2H2(g)  +   O2(g)    →   2H2O(g)                 ∆H°=- 394 Kj   

 جول / مول . كلفن H2O(g)  =188.6   ,O2(g)  =205   ,H2(g)  =130.6  ـل °Sعلما بأن  

                         علامات( 6)  :الآتية على عددا  من صيغ بعض المركبات العضوية. أجب عن السئلة اعتمادا  على الجدول الذي يحتوي ج(
 CH3CHOد(  CH3COCH3ج(  CH3COOHب(  CH3CH2OHأ(  

 ما لمجموعة الوظيفية لكل من أ ، ب ، ج ، د؟ (1
 ما الاسم الكيميائي للمركب د؟ (2
                                                                                             (. ، د ج )ميز مخبرياً بينتكيف  (3

 

علامة( 15)         السؤال السابع:                                                                                   
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State Of Palestine 

Directorate Of Education –Rafah 
 الدرجة/............... 
  الزمن ساعتان ونصف 

 تجريبي اختبار
 2022كيمياع 

 

  دولــــة فلســطين
 رفـــح –مديرية التربية والتعليم 

اسم  
 الطالب/......................................... 

   ي عشر علميالثانللصف  

 يتكون هذا القسم من ثلاثة أسئلة وعلى المشترك أن يجيب عنها جميعا  القسم الأول*
 علامة (  30)                          -الإجابة الصحيحة :رمز  ختر ا الأول   سؤالال* 
 ؟ مقبول عند إجراء التوزيع الإلكتروني الز الرمما   -1

   63P    -د               102d  -ج                  114d –ب               14f3      –أ   

   ؟ 23Pالمستوى الفرعي الإلكترونان الموجودان في   فيه يختلف  اي اعداد الكم   - 2
   المغزلي   -المغناطيسي        د    -ج                الثانوي   -ب                الرئيسي  -أ 
 Sc21 -د    Fe26-ج      Cr24 –ب       Mn25 -ما الذرة الاكثر بارامغناطيسية     أ -3

                                                          ؟   لعنصر ليمتلك أقل طافق تأين أوللاي مستوي فرعي ينتهي به  التوزيع الالكتروني  -4
    12P –د         13P –ج      22S -ب      23S -أ

 ؟ الوحدة الصحيحة لقياس العشوائية القياسية  ما -5
  جول / مول . كلفن -جول . كلفن / مول     د -جول / مول    ج -كيلو جول / مول   ب  –أ     
    8 -د     7 -ج   6 -ب    5-أ    ؟ هو Si14ومجموعة السيلكون  B5العدد الذرى لعنصر يقع في دورة البورون ما  -6
) بالكيلو جول/ مول ( على الترتيب    ربعة الأولى لهإذا كانت قيم طاقة التأين الأ  عدد الالكترونات المفردة لعنصر ممثل ما  -7

      3 -د        2 -ج     1 –صفر      ب  -أ        ؟ (  21000،   14840 ،1757 ، 900 )    هي
    ؟ S2H   (90  ) يء جزفي   H -S-Hإذا كان قياس الزاوية( H-S) الذرتينع الرابطة التساهمية بين الأفلاك التي تصنما  -8

    S    -3SP -د       S-P -ج       P-P -ب      S  -SP -أ

 ؟  HFإلى محلول   4SO2Na إضافة ملح  ماذا يحدث عند-9
 للحمض .  Kaزيادة   -(          د PHلا تتأثر قيمة )   -(         ج  PHزيادة )   -(        ب PHخفض )   -أ

 .    أمفوتيري  -متعادلة       د -قاعدية     ج -حمضية       ب -أ    ؟هي  lC4NHطبيعة المحلول ما  -10
 F- -د      CN- -ج     Ag+ -ب       3NH -أ   ؟عتبر حمض بمفهوم لويست يالت  ةادالمما  -11
   هاليد الكيل -دكيتون   -ج  كربوكسيلي  حمض  -بلدهيد  أ -أ ؟    الساخن الكحولات الأولية بواسطة النحاس  ةأكسدناتج  ما  -12

   OH   3CH-د   HO2CH3CH   -جCOH  3(3CH   )-ب  3CHOHCH3CH  -أ؟    لا يتأكسد المركب الذي ما  -13

 ؟ صحيحة فيما يخص التفاعل الآتي ال ةالعبار  ما  -14
  0H∆    =-161              كيلو جول / مول )g(2+O )g(2l2C    →  )g(O2l2C 
 غير تلقائي عند جميع درجات الحرارة  -تلقائي عند جميع درجات الحرارة    ب –أ 
 المنخفضة تلقائي عند درجات الحرارة المرتفعة وغير تلقائي عند درجات الحرارة  -ج

 ؟ زيادة في العشوائية  ايصاحبه يلتالتغيرات ا ما  -15
 g(2+ CO )s(CaO  →  )s(3CaCO(  -ب                2H)g(2HI     → )g(2I + )g(     -  أ     
 g(22CO →   )g(2+ O )g(2CO(        -د               2N)g(32NH   → )g(2+3H )g(     -ج   

 لامة (  ع 20)         السؤال الثاني :
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 علامات (   8)                                                                               -:لي علل  لما ي -أ 
 .  تزداد سرعة التفاعل الكيميائي برفع درجة الحرارة -1
 تتميز العناصر الانتقالية بتعدد حالات التأكسد .  -2

 لحمض الضعيف عند إضافة ملح يحتوي على ايون مشترك مع الحمض . لمحلول ا (  PHترتفع قيمة )  -3
 .    عند تفاعلها مع الأحماض كقواعد  الكحولات تسلك -4

    عناصر متتابعة في أعدادها الذرية في الجدول الدوري من   , V , W , X , Y , Z Aإذا علمت أن العنصر  -ب
ZA        يطرأ انخفاض كبير جدا على طاقة التأين الأولى                                              Xإلى العنصر  Wلوحظ أنه عند الإنتقال من العنصر   ⎯→⎯

 علامات (  6)                                                   يقع في الدورة الرابعة أجب عما يلي : Xعلما بأن  العنصر 
 العنصر الأكثر ميلا لفقد إلكترونات   - 2       طاقة تأين أول :   العنصر الذي له أعلى  -1         
  A ,Vلمركب الناتج من إتحاد العنصرين ل نوع التهجين   -3         
 ين أول        العنصر الذي له أقل طاقة تأ  - Z                       5رقم مجموعة العنصر   - 4         
 ذي له أكبر حجم ذري   العنصر ال   - 6    

       مول / لتر  1,تركيزه  lHCمل من حمض   15مل والتي تستهلك عند معايرة  25المذابة في   NaOHاحسب كتله     -ج
 علامات (  6)                                                                                  جم / مول NaOH  =40 مك

        

 علامة (  20) السؤال الثالث :  
 علامات (  8)                                                                        -ما المقصود بكل مما يلي : -أ

 طاقة جبس الحرة      -4   المحلول المنظم -3قاعدة زايتسف  -2قاعدة هوند     -1
 هيرتز   1015×3.17انتقل إلكترون ذرة الهيدروجين من المدار الأول لامتصاصه فوتون بتردد مقداره  -ب

وعندما إنتقل الإلكترون من المدار الجديد في ذرة الهيدروجين المهيجة إلى مدار أقل طاقة إنبعث فوتون بطول موجي مقداره  
 الإلكترون  في الذرة المهيجة .  نانومتر  . إحسب رقم المدارين الذين إنتقل بينهما 1280
 علامات (  6)    18-10×2.18أ =   34-10×6.63هـ =  1-م  7-10×1.1ثابت رايدبرج  =   108×  3س = 

 علامات (  6)     -أي الأعداد الكمية يحدد كلًا من :  -ج
 الاتجاه الفراغي للفلك  -4      عدد أفلاك المستوى الفرعي  -3        حجم الفلك   -2      طاقة الفلك         -1
 
 سؤالين منها فقط عن وعلى المشترك أن يجيب أسئلة   هذا القسم من أربعةيتكون  القسم الثاني*
 

 علامة  (  15)    :  الرابعالسؤال 
 علامات (     5)                         ( ليكونا جزيئين    Y4   , D8( مع كل من العنصرين  )  F9يتحد  )  -أ   
 ارسم شكل لويس لكل منهما  -1  

 ما نوع التهجين الذى تستخدمه  الذرة المركزية في كل منهما  -2
 (  Y-Fما نوع الأفلاك الداخلة في تكوين الرابطة )  -3
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 علامات (  6)                                         لية وضح بالمعادلة ما يحدث في كل من الحالات التا -ب
 تفاعل الإيثانول مع فلز الصوديوم  -1
 محلول برمنجنات البوتاسيوم المحمضة مع بيوتانول -1 تفاعل -2
 مع حمض كبريتيك  بروبانول-1تسخين  -3
 مع كتابة ظروف التفاعل  اختزال حمض البروبانويك -4

 

 علامات (      4)                                     حدد  درجة الحرارة المناسبة لجعل التفاعلات الاتية تلقائية   -ج  
1. 2NH4NO3(s)  → 2N2(g) + 4H2O(g) +O2(g)           ∆Hº = - 236 KJ            

2. I2(g) → 2I(g)   

 علامة  (  15)        -: الخامسالسؤال 
 علامات (     4)                                         ما المقصود بالكاشف موضحا آلية عمل الكاشف الحامضي   -أ

احسب المستوى الجديد الذي يصل له      جول/ذرة  أ  16/3   بطاقة مقدارها 2تم تزويد ذرة الهيدروجين في المستوى ن =   -ب

 علامات (     5)                                                                                                  18-10×2.18الإلكترون .ثابت بور =

ليزداد رقمه الهيدروجيني   HCOOHمول / لتر  1,مل من محلول  500يلزم إضافتها إلى   HCOONaكم جرام من   -ج 

 علامات (     6)                                 غرام / مول(  HCOONa = 68ك م          Ka  =1.7×10-4    1,6بمقدار 

 علامة (     15)  -: السؤال السادس

 bKاحسب    PH  =11مل ماء فإذا كانت قيمة  500في  Bمول من قاعدة ضعيفة ولتكن  0 015,تم إذابة  -أ

                        gCيبين الجدول الاتي نتائج دراسة  التفاعل الاتي     -ب
→           g+ 2B gA                    

 سرعة التفاعل مول/ لتر. ث  مول / لتر [B] مول / لتر [A] رقم التجربة 
1 ,150 ,20 1  ×10-3 
2 ,30 0,2 4  ×10-3 
3 0,6 0,4 3,2 ×10-3 

 
                                                      علامات ( 6)              اكتب قانون سرعة التفاعل    -A,B          2ما رتبة التفاعل بالنسبة لكل من  -1
 وما هي وحداته  Kاحسب قيمة  -3
 علامات (  5)                                                       ة الناتج العضوي غأكمل المعادلات الأتية بكتابة صي  -ج

+ / H 7O2Cr2OH  +  K2CH–2CH-2CH-3CH -1  
                                                                               3COOH + NaHCO3CH -2 

C    0/160 4SO2+ H  3CH-CHOH-2CH–3CH-3 

 
 



 

4 

 

 
 

     ( 15)     -السؤال السابع :

    HPمجهول التركيز فإذا علمت أن  lC4NH مول / لتر والملح    0,4بتركيز  3NHلتر مكون من القاعدة  1محلول حجمه  -أ
 علامات 3NH  =2×10-5                                                       (7  )لـ  bK قيمةو      9للمحلول = 

 اكتب صيغة الأيون المشترك                     -1
 في المحلول lC4NHاحسب تركيز الملح  -2
 HCLمول من الحمض  0,2للمحلول المنظم إذا أضيف له   PHاحسب قيمة  -3
   علامات (  3)                 لغاز ثاني أكسيد الكربون والذي يتم تحضيره حسب المعادلة الآتية: Gº∆احسب  -ب
 

                                             0H ∆394 k . J   = -                )g(2 CO     →   )g(2+   O  )S(C 
 جول / مول. كلفن 213.6ولغاز ثاني أكسيد الكربون =  5.7وللكربون الصلب =    205أن قيم العشوائية لغاز الأكسجين = و 
 علامات (  5)          بروبانول مع كتابة المعادلات -2بروبانول ومركب  -1كيف تفرق مخبريا بين مركب  -ج
 
 



 

 
 



 

 

 

 ________________________________________________________________________________ 

 تحان الكيمياء لام  الإجابة النموذجية
 إجابة السؤال الأول : 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

 ج  د ب ج  ج  أ ب د ب أ ج  ج  ب ب د

 

 إجابة السؤال الثاني :

 )أ( : الفرع 

إذا تعرض نظام متزن إلى مؤثر خارجي أحدث فيه اضطراباً فإن النظام يعدل من حالته إلى يه : يقاعدة لوتشاتيل (1
 المؤثر . هذا  أن يصل إلى حالة اتزان جديدة للتخفيف من أثر

 تظهر الدورية في صفات العناصر إذا رتبت حسب تسلسل أعدادها الذرية .القانون الدوري :  (2
ينتج الألكين بكمية كبيرة ) الناتج الرئيس ( من حذف الماء من الكحول بخروج هيدروجين الماء  قاعدة زايتسف : (3

 .من ذرة الكربون المجاورة لذرة الكربون التي ترتبط بالهيدروكسيل وتحوي أقل عدداً من ذرات الهيدروجين 
حدث تلقائياً وفي اتجاه واحد أي أن العشوائية تميل في العمليات في الكون تالقانون الثاني للديناميكا الحرارية :  (4

 الكون للزيادة المستمرة . 

 الفرع )ب(

 ( + ما قبلها  1ن-2عدد القفزات = )ن

 6=  2،  ن  4=   2- 2،  ن  4= 1ن – 2، ن    1+ 2+ 3+ 4=   10

𝟏ط = أ ) (1

𝟐
ن𝟏

 - 𝟏
𝟐
ن𝟐

  = )2.18 ×10-18 (𝟏
𝟒
 - 𝟏

𝟑𝟔
 جول   10-19× 4.84( =  

طت =   (2
ه
  =𝟒.𝟖𝟒∗𝟏𝟎−𝟏𝟗

𝟔.𝟔𝟐𝟔∗𝟏𝟎−𝟑𝟒
  =𝟕. 𝟑 ×  هيرتز  𝟏𝟎𝟏𝟒

3) 𝟏
ل

  =1.1×107  (𝟏
𝟐
ن𝟏

 -  𝟏
𝟐
ن𝟐

  = )1.1×107   (𝟏
𝟐𝟓
 - 𝟏

𝟑𝟔
 م  6-10×7.4, ل =  (  

  2022/  /   : التاريخ         

 ونصف  ساعتانالزمن :           

( 100مجموع العلامات )          
 علامة  

 دولة فلسطين 

 وزارة التربية والتعليم العالي 

 مديرية التربية والتعليم/ شمال غزة 

 الفرع : العلمي           

 المبحث : الكيمياء           

 

 

 
 
 

 2022شهادة الدراسة الثانوية العامة  متحانا
 
 



 الفرع )ج( 

1. 2NH3CH             2 .+
3NH5H6C            3 .lNHC5H5C    

−𝑶𝑯% للتأين =   .4

القاعدة 
 × 100%   =𝟓×𝟏𝟎−𝟑

𝟎.𝟏
  =5 % 

5. N  5H5+  C    +
3NH3CH                2NH3+  CH   +NH5H5C 

 ينحاز نحو النواتج 
 

 إجابة السؤال الثالث : 

 الفرع )أ( 

 
 

H-N=N-H 
 

 

 

F-B-F 

 مثلث مستو  مثلث مستو 

 مثلث مستو  منحن 

N-H 
S-2Sp 

B-F 
p-2Sp 

 لا يوجد زوج واحد 

 

 الفرع )ب( 

 ص {B}سK {A}ع = 

 1على  2بقسمة   1،2نأخذ تجربتين  (1

𝒌{𝟎.𝟔}   س {𝟎.𝟑} ص    
𝒌{𝟎.𝟑}   س {𝟎.𝟑} ص   

  =𝟔×𝟏𝟎
−𝟑

𝟑×𝟏𝟎−𝟑
 

س
𝟐

 1س= ،           𝟏𝟐 =  

 

. .   .. F 



 1على  3بقسمة   1،3نأخذ تجربتين 

𝒌{𝟏.𝟐}   س {𝟎.𝟔} ص    
𝒌{𝟎.𝟑}   س {𝟎.𝟑} ص   

  =𝟏𝟐×𝟏𝟎
−𝟑

𝟑×𝟏𝟎−𝟑
 

ص  ×  4=  4
𝟐

 4بالقسمة على      

ص 
𝟐

  = 1 

صفر 
𝟐

ص  =  
𝟐

 صفر ،   ص=         

 K {A}1ع =  (2

 1نعوض في أي تجربة ولتكن تجربة   (3
 K {A}1ع = 
10×3-3   =K  ×0.3 
K    =𝟑×𝟏𝟎−𝟑

𝟎.𝟑
 1-ث    0.01=  

 لا ، لأن رتب المواد المتفاعلة لا تساوي المعاملات   (4
 تساوي صفر   B لا يتأثر ، لأن رتبة المتفاعل  (5

 

 الفرع )ج( 
-
2+  NO  +O3O           H2+ H 2HNO 

-
2+  NO   +K       𝑯𝟐𝑶

→    2KNO 

-{يزداد تركيز 
2{NO   فينحاز التفاعل نحو اليسار )المتفاعلات( فيقل تركيز+O3H   وتزيدpH 

 

 إجابة السؤال الرابع : 

 الفرع )أ( 

1) R           2 )Y          3 )RO         4 )E,T        5 )W (IIIB  )     6 )T       7 )1  مفرد 

8 )9        9 ) 
𝟏

𝟐
n=4  ,  l=0  ,    ml=0    ,   ms= +𝟏 أو −

𝟐
 

 



 الفرع )ب( 

لاختلاف الشحنة الموجبة في أنويتها وبالتالي تختلف مستويات الطاقة فيها فيختلف الضوء المنبعث في كل   (1
 منها . 

لأن نزع الالكترون الثاني يتم من تركيب يشبه تركيب الغاز النبيل ومن أيون أحادي موجب ومن مستوى أقرب  (2
 للنواة وبالتالي يكون الجذب أكبر .

 .والتي تحدث عليها الأكسدة OHعلى الكربون المتصلة عليها مجموعة   Hلعدم وجود  (3

 إجابة السؤال الخامس : 

   الفرع )أ( 
-+ OH +

4NH           O  2+ H 3NH 
-+ Cl  +

4NH        Cl     4NH 

+الأيون المشترك  (1
4NH   

2) }-{OH   = {𝑵𝑯𝟑}𝑲𝒃 

{𝑵𝑯𝟒+}
      ،1×10 -5   =𝟎.𝟒×𝟏.𝟖×𝟏𝟎−𝟓

{𝑵𝑯𝟒+}
 Cl}4{NHمول/لتر =    0.72=  

3) -+ OH +
4NH           O   2+ H 3NH 

 بعد إضافة الحمض
}3{NH  =0.4 -0.2  =0.2     ،}+

4{NH  =0.72   +0.2=0.92 
}-{OH   = {𝑵𝑯𝟑}𝑲𝒃 

{𝑵𝑯𝟒+}
      =𝟎.𝟐×𝟏.𝟖×𝟏𝟎−𝟓

𝟎.𝟗𝟐
 مول/لتر   3.91×6-10=  

}+O3{H   =𝟏×𝟏𝟎−𝟏𝟒

𝟑.𝟗𝟏×𝟏𝟎−𝟔
 مول/لتر   2.55-9×10=  

pH   =-( 9-2.55×10لو = )8.6 

 الفرع )ب( 

 0S∆   =∑𝑺  نواتج - ∑𝑺  متفاعلات 

𝟐.𝟗 جول/كلفن  =   (5.7×1( + )205×1)  –( 213.6×1= )
𝟏𝟎𝟎𝟎

 كيلو جول / كلفن 0.0029=  
0G∆   =0H∆  -   × T 0S∆  

 كيلو جول    394.86- =   0.0029  ×  298 –  394-=      

 



 الفرع )ج( 

HCHO      𝒄𝒖/𝟑𝟎𝟎
→      OH3CH 

OH  2CH2CH3CH    𝑯𝑩𝒓
→  OMgBr   2CH2CH3CH    𝑪𝑯𝟑𝑪𝑯𝟐𝑴𝒈𝑩𝒓

→          HCHO   

COOH2CH3CH    𝑲𝑴𝒏𝑶𝟒/𝑯+

→        OH  2CH2CH3CH 

 

 إجابة السؤال السادس  

   الفرع )أ( 

+ NO   3NO              2+  NO 2NO    بطيئة 

  2+ CO 2+ CO              NO 3NO  سريعة 

  2+ CO              NO + CO 2NO           

 3NOالمادة الوسيطة : 

 الفرع )ب( 

1  ) 

(A )2CH=CH2CH3CH            (D )3CHOHCH2CH3CH          (B )COOH2CH2CH3CH 

(C )OH2CH2CH2CH3CH        (F )OK2CH2CH2CH3CH         (E )HBr 

 قاعدة ماركوفينيكوف  (2
4) D  
 .ات البوتاسيوم البنفسجي ويختفي لون محلول برمنجن 2MnOتكون راسب بني من   (5

 

 

 

 



 إجابة السؤال السابع : 

 الفرع )أ( 

 مول  H   =0.25×  0.25 ×1   =0.0625+ ×ح لتر × = ت   O3H+  مولات

 مول   OH   =0.25  ×0.25 ×2   =0.125- ×ح لتر  ×= ت   OH-  مولات

 مول   0.0625=   0.0625-0.125المتبقى =  OH-  مولات

}-{OH = 𝑶𝑯 المتبقى
 حجم محلول 

  =𝟎.𝟎𝟔𝟐𝟓

𝟎.𝟓
 مول / لتر  0.125=  

}+O3H{ = 𝑲𝒘

{𝐎𝐇−} 
  =𝟏×𝟏𝟎−𝟏𝟒

𝟎.𝟏𝟐𝟓
   =𝟖 ×  مول / لتر 𝟏𝟎−𝟏𝟒

pH  =-  ( 𝟖لو × 𝟏𝟎−𝟏𝟒 = )13.1 

 الفرع )ب( 

 باي سيجما وجه المقارنة 

 جنب بجنب  رأس برأس طريقة التداخل

 على جانبي المحور الواصل بين النواتين  على طول المحور الواصل بين النواتين  توزيع الكثافة الالكترونية 

 ضعيفة  قوية  قوة الرابطة 

 =3lالمستوى الفرعي  l=2المستوى الفرعي  وجه المقارنة 

 7 5 الأفلاك

 14 10 السعة

 

 باستخدام كاشف فهلنج.  الفرع )ج( 

O2H3+  O2Cu+  -COO2CH3CH   
وسط  قاعدي/∆ 
→       )  -OH5+  +2Cu2CHO + (2CH3CH 

eactionNO . R   
وسط  قاعدي/∆ 
→         )-OH5+  +2Cu2(+  3COCH3CH 

 . الكيتون ( لا ينتج الراسب روبانون ) أما مع الب O2Cuراسب بني محمر من  مع البروبانول ) الألدهيد ( يعطي 



 علامة(  30)    السؤال الأول:
1)  2)  3)  4)  5)  6)  7)  8)  

 أ  د ب د د أ  جــ د
9)  10)  11)  12)  13)  14)  15)  - 

 - جــ د د أ  ب د د
 علامة(  20السؤال الثاني:    )

ت أدت إلى الذرةت ونهج عن حل هذه الموجة ثلاثة أعداد كمةةمعادلة الموجة: معادلة رياضـةة اتـها ا العال" رتـنودن،نرت و بـي   ةة    -1 ( أ 
 .ف " أكثن لب ةة الذرةت وهي: 

لإلكهنون الأضــــــــــــــعي ار يــاطــاا   واة الأاون الث ــا ي  هي الحــد الأدنى من القــا ــة اللازمــة ل    ا   طــا ــة الهــثان الثــالــ :  -2
 الموجبت وهو في الحالة الغازية.

  واعد عضوية ضعةفةت يخهلي لون ا في الحالة ال، يئةة ع ه في الحالة المهثا ة.الكواتي: هي حموض أو  -3
: هي الحد الأدنى من القا ة اللازمة لهكوين المعاد الم شــــــــــــا من المواد  طا ة اله شــــــــــــةا حســــــــــــب ن نية الحالة ا نهاالةة  -4

 المهفاعلة.
 .-102×  1.6 د ا من -102× 1.8إلى   3سنعة الهفاعل في اله،نبة ر "   الخقث في قةمة ضنورة  عدالملاح ة م مة:  (ب

       ص[B] س]k ]A سنعة الهفاعل =  :(1الحل:  
        1ت 3من  ،نبة  

 
 أي أن ص = صفن.     ص2= 1     ص2 ×4=  4  إذاا 
 .k [A]2:  انون سنعة الهفاعل = (2
 مول. ث /لهن k   =5وم  ا    k [0.02]2=  -103×2:    1: من  ،نبة ر " (3
  k [A]2سنعة الهفاعل = :  (4

                  5×104-      =5 [A]2      وم  ا[A]   =0.01 لهن /مول. 
 ( للااعدة1المو رية × الح،" × )=  2الكهلة المولةة( للحمض  ×   /)الكهلةأي أن:   للااعدة= ن  للحمضع د الهعادل: ن ( ج

  1×  0.1×  0.1=  2×   مك /0.49
 مول /غ" 98إذاا الكهلة المولةة للحمض = 

 
 دولة فلسطين   
 العالي  وزارة التربيـة والتعلـيم   
 غزة شرق  –مديرية التربية والتعليم    
    المبحث: الكيمياء    

 

       
                                     

 
 

 الفرع العلمي /إجابات أسئلة الامتحان الاسترشادي

 
 2022-  2021العام الدراسي:   

 ونصفمدة الامتحان: ساعتان 
 اليوم والتاريخ:

 علامة  40مجموع العلامات: 
 



  حداد نو  الهفاعل: بن بالمعاد ت عن كل من الهفاعلات الآ ةة مع عأ(    علامة( 20)  السؤال الثال :  

                                                                                             (1 .نو  الهفاعل: إضافة
  

 
 

                                                                                          .3 نو  الهفاعل: حذف.

 
 
 

 .k2[NO] [H [:   انون سنعة الهفاعل(  1ب( 
            N , O( المادة الوسةقة:  2    
 : الثانةة.ر ية الهفاعل الكلةة( 3    
   ج(

 
 

 AH+:  المشهنكالأاون   (1

1 2 

 
 

 

  

 
 

 

 

 

 



 
 علامة( 15)      :النابعالسؤال   
  (1 ( أ 

                                     
 

-اهكون الأاون المشـــــهنك    2HNOفي الحمض الضـــــعة     3NaNOملح  لأنه ع د إذابة ال 
2NO   وحســـــب  اعدة لو شـــــا  ل ةه  

 .pHو  داد قةمة   O3H+ا حاز الهفاعل ج ة المهفاعلات فةال  نك   
ــالبةة   ن ذر ي الأكســـ، ن والكنبونت ذرة  (2 ــبب الفني في الك نوسـ ــالبةة من Oبسـ   عل  ا   فههكون  C ذرة  أعلى في الك نوسـ

 62 ساليةت و هكون على ذرة الكنبون تح ة ج  ةة موجية.تح ة ج  ةة  
 × تس = ل  ( 1 (ب

  7-10×  4.09وم  ا: ل =   1014×  7.33 ×= ل  108×  3

  

 
 5=  1(+2 –  6ت إذاا ر = ) 1(+ 1ن  – 2ر = )ن (2

 خقوط 10=  20/2ت وم  ا:  2/(1-5)5=  2  /(1-ر)رعدد خقوط القة  = 
 أفلاك. 4=  22=  2عدد الأفلاك = ن (3

                                                                      
                                                                         

      -106×7.43: ل = وم  ا
 

 

 

 



 
 علامة(  15)     :الخامسالسؤال  

   
 ك لو جول  1644-صفن =  –( 822- ×2= )                     

               
                       ( =2× 90 )–  (4× 27( + )3×  205  ) 
 ك لو جول.  0.543-=  1000÷  جول 543 -=  723 – 180=                            

                
 ك لو جول.  1482.19=  161.81+  1644-( = 0.543- × 298) – 1644-=                      

ــهد  2NH3CH 1) (ب ــب  نونســـــــــ ــهويال البنو ون   - عهبن  اعدة حســـــــــ من مادة أخنى ع د   H+لوري؛ لأن ا  ادرة على اســـــــــ
 ا.م فاعل 

(2  2NH3CH  من مادة ت غ ن النابقة كهنونال زوج من الإ م ح؛ لأن ا  ادرة على مف وم لويس عهبن  اعدة حسب
 ا. مأخنى ع د  فاعل 

 ج(  

 

 
 
 

 
 

 

 تكل ال، يء: هنم ثلاثي الااعدة تكل ال، يء: م حن  

 3spنو  اله ، ن:  2spنو  اله ، ن: 

نو  الأفلاك المشهنكة  
 في النوابا:  

• (N-N )2sp - 2sp 
• (N-N )z2p - z2p 
• )F-N)  p2 -  2sp  

نو  الأفلاك المشهنكة في  
 النوابا: 

(F-p )z2p - 2sp 
 

 علامة(  15)     :السادس السؤال  
 3إذاا ن =  2(3) 2=  18= 2ن 2( 1 ( أ 

 2,  1,  0قة" الأعداد الكمةة =  (2
 d =   1             ,  P s ,             3   = = 5     :ت وهي  9=  32=  2عدد الأفلاك = ن (3



ــهد  2NH3CH 1) (ب ــب  نونســـــــــ ــهويال البنو ون   - عهبن  اعدة حســـــــــ من مادة أخنى ع د   H+لوري؛ لأن ا  ادرة على اســـــــــ
  فاعل ما.

(22  NH3CH    ــب  ؛ لأن ـا  ـادرة على م ح زوج من الإلكهنونـات غ ن النابقـة من مـادةمف وم لويس  عهبن  ـاعـدة حســــــــــــ
 أخنى ع د  فاعل ما.

 
 

 
   علامة( 15)      :السابعالسؤال  

 σلثانةة مكوناا رابقة ا  Nذرة ل  xpفلك مع  أس مع رأس(ر ) الأولى اهداخل Nذرة ل  xpة: فلك الأفلاك المهداخل 
   πلثانةة مكوناا رابقة ا Nذرة ل  ypفلك مع  (جانبمع  جانب) الأولى اهداخل Nذرة ل   ypفلك  
 ى. أخن   πلثانةة مكوناا رابقة ا Nذرة ل  zpفلك مع  (جانبمع  جانب) الأولى اهداخل Nذرة ل   zpفلك  

 Ni  ,2CO    .2 )-3HCO    .3 )NNaC    .4 )-2HCO   .5  )-NC+2( 1 (ب

 

 
 

 انه ت إجابات أسئلة ا مهحان ا سهنتادي 

 

 

 

































  اليوم ......  بسم الله الرحمن الرحيم دولة فلسطين
 2022التاريخ   /   / 2021/2022التجريبي لعام  متحانلاا وزارة التربية و التعليم العالي

 التعليم خان يونس مديرية التربية و
 

 مدة الامتحان : ساعتان ونصف
 علامة 100العلامة:   الفرع العلمي المبحث : الكيمياء

 2022التجريبي لمادة الكيمياء للعام  متحانالاحلول أسئلة 

 السؤال الاول : 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

 أ ج د ج د ج أ د د ج ج د د ج ج

                                                            

 السؤال الثاني :

  6لأن عدد الإلكترونات المنفردة تساوي ,له صفة مغناطيسية   L;  18[ Ar] 4s1 3d5 .1(أ

 تدل على طاقة التأين الأول  .2

  4فلاك الممتلئة  تساوي لأعدد ا. 3    

  Hأكبر من طاقة التأين  Uطاقة التأين الأول  .   4           

           5 .R  كبر في طاقة التأين الثانيالأ 

          6. n=2 , l = 0, ml =0 , ms = 1/2  

 3عدد الإلكترونات تساوي   . 7          

 

     H2O (l)  → H2O(s)                     -   1( ب 

 درجات الحرارة المنخفضة تلقائي عند  التفاعل يكونسالب (  لذلك  ∆Sسالب ( و )  ∆H طارد للحرارة ) ن التفاعللأ

2 -      +CH3COOH  + H2O        CH3COO
-
 + H3O 

 CH3COONa      →       CH3COO
-
 + Na

+
 

في محلول الحمض تزيد من تركيز الأيون المشترك  CH3COONaوحسب قاعدة لوتشاتيليه فإن إذابة الملح 

CH3COO-   ما يؤدي إلى انحياز التفاعل نحو المواد المتفاعلة وبذلك يقل تركيز أيون الهيدرونيوم ,+H3O  فتزدادPH 

  للمحلول

 المملوء جزئيا   3dبعض أو جميع إلكترونات أولا ولديها القدرة على فقد   4sن العناصر الانتقالية تفقد إلكترونات لأ -3

 متقاربة في طاقتها 4s,3dلأن المستويات الفرعية ؛وذلك 

 1تساوي  Bوالمادة  2تساوي  Aرتبة التفاعل بالنسبة للمادة ج ( 

 A ] K]2 [  B ] قانون سرعة التفاعل ع = 

 ث.2 مول/2لتر K  =229.6قيمة ووحدة 

H2O 



  السؤال الثالث :

ويحدد طاقة المستوى الرئيس والبعد عن عدد يشير إلى مستويات الطاقة الرئيسية في الذرة  :( nالعدد الكمي الرئيس )أ ( 

  .....مالانهاية(3,2,1يشغله الإلكترون ويأخذ قيما صحيحة )النواة وعدد الإلكترونات في المستوى وحجم الحيز الذي 

المحاليل التي تقاوم التغير الكبير في الرقم الهيدروجيني عند إضافة كميات قليلة من الحمض القوي أو  المحلول المنظم :

 القاعدة القوية إليها 

عن  رون المعني بسبب وجود إلكترونات تحجبه جزيئا  هي الجزء من شحنة النواة الذي يتأثر به الإلكت شحنة النواة الفعالة :

 النواة 

       -M  + H2O                    MH+ + OHب( 

 (  M / MH+  (    ,  )OH- / H2Oالأزواج المتلازمة  ) حمض / قاعدة ( هي ) 

2 .   HA  +  H2O        A-  + H3O
+        

 التركيز الابتدائي                0.1صفر       صفر                              

 في التركيز  رالتغي       س      -س                    س          + +           

 س            التركيز عند الاتزان  - 0.1س              س                          

Ka  =] H3O
+ [ ] A- [          =   1×10-3 =  0.1/  2س   

             ] HA [  

H3O ]س = 
  PH   =2مول / لتر    ومنها    0.01=  [+

 %100  × 0.1النسبة المئوية لتفكك الحمض =  س /  

   %10=   %  100 ×  0.1/    0.01النسبة المئوية لتفكك الحمض =   

3 .B + FH+         BH+ + F                

 أي نحو  النواتج , ضعف   ينحاز التفاعل نحو الطرف الأ

  +BH. صيغة الحمض الملازم لأقوى قاعدة هي 4

  HD. صيغة الحمض الذي قاعدته هي الأقوى  هي    5

6  .D-   أقوى  كقاعدة 

  HAهو    -OH. المحلول الأقل في تركيز أيون 7

 5ن =                   2ن/ 18-10×2.18  -=   نومنها  ط              2/ ن أ  -=  نط ج( 

  4←5                       خطوط 10عدد الخطوط = 

 جول20-10×4.905 -ط =  ∆( ومنها 1/16 -1/25) 18-10×2.18ط = ∆

 ت ×  هط الفوتون = 

 هيرتز1310×7.402ومنها  ت  =       ت ×  10-34×6.626= 10-20×4.905



 السؤال الرابع : 

 أ ( 

 AX3 MX3 الصيغة الجزيئية للمركب

 مثلث مستو رباعي الأوجه اسم شكل أزواج الإلكترونات

 مثلث مستو هرم ثلاثي القاعدة اسم شكل الجزئي

  SP3 نوع التهجين

𝑠𝑝3

↑

𝑠𝑝3

↑

𝑠𝑝3

↑

𝑠𝑝3
   

SP2 
↑

𝑠𝑝2

↑

𝑠𝑝2

↑

𝑠𝑝2
  2𝑝𝑧̅̅ ̅̅ ̅ 

 SP3― 2PZ SP2―2PZ الافلاك التي كونت الرابطة

 120 109.5أقل من  مقدار الزاوية

 

 إيثانال  CH3CHOهو    Aب( المركب 

  LiAlH4حمض الايثانويك        والعامل المختزل هو   CH3COOHهو   Bالمركب 

 إيثين    CH2═ CH2هو    Fالمركب 

 يودو إيثان     CH3CH2Iهو   Eالمركب 

 

F- + H3O                    ج( 
+          HF + H2O     

 الابتدائي التركيز          0.34                                صفر       صفر                       

 التغير في التركيز        س     -+س        +س                                                       

 عند الاتزانالتركيز     س   – 0.34س          س                                                      

Ka = 0.34/ 2س         ←        [H3O
 مول / لتر   0.01= س =  [+

 pH  =1.8 

pH  = ومنها          3.45  = 1.65+ 1.8بعد إضافة الملح[H3O
 مول / لتر     10-4×3.54=  [+

 

   HF + H2O    F- + H3O
+                                                

                                             

NaF              →               Na+   +  F-                                                                              

 صفر       صفر                                  س

 صفر                               س            س                                                  

                                          

H2O 



[H3O
+]  =

[𝐻𝐹]𝐾𝑎

[𝐹−]
 / س 0.34× 10-4×6.8=  10-4× 3. 54  ←           

 مول  0.65=  1×  0.65ومنها عدد المولات =             لترمول /    0.65=  [NaF]س = 

 غم  27.43=  42×  0.65كتلة الملح = 

          

 السؤال الخامس : 

 

       للمحلول المنظم  ) pH أ

CH3NH2 +  H2O      CH3NH3
+ + OH-                                                                                                

 

CH3NH3Br          →     CH3NH3
+   +   Br-   

                                                   0.8 

[[OH-  =
[𝐶𝐻3𝑁𝐻2]𝐾𝑏

[𝐶𝐻3𝑁𝐻3+]
 مول / لتر ومنها    10-4×1=  0.2/0.8×10-4×4=     

[H3O
 للمحلول المنظم pH  =10فتكون قيمة  10-10= [+

 pH   =10.3بعد اضافة القاعدة القوية تصبح قيمة 

[[H3O
 مول / لتر2×10-4=  [-OH]مول / لتر حيث تكون قيمة 10-11×5=  +

 

                                Na+ + OH-           NaOH    → 

 صفر      صفر                        س                                

 رس      س                          صف                                

 

CH3NH3 التركيز
+ CH3NH2 

 NaOH 0.8 0.2قبل إضافة 

 + س 0.2 س -NaOH 0.8بعد إضافة 

 

 س ( – 0.8+ س (/ )  0.2× )10-4×4= 10-4×2

 مول / لتر  0.13=  [NaOH]س = 

 مول  0.06=  0.5×  0.13عدد المولات = 

 غم  2.6=  40×  0.06الكتلة = 

H2O 

H2O 



 تية ب( أكمل المعادلات الآ

     CH3CH2COO- + 2Ag(s) + 2H2O 

 

CH3CH═CCH3 + CH3CH2C═CH2 + H2O   

    CH3CH2CH2OH + NaBr                                                                                                   

                              CH3CHBrCH3    

 

  Br   ,Iج( المواد الوسيطة هي 

 2IBr(g) →Br2(g)  +   I2(g)معادلة التفاعل الكلية هي : 

 

 القادمة من القاعدة OH-القادمة من الحمض = عدد مولات H3O+عدد مولات ( 2

  OH-× ت × =     ح    +H× ت × ح             

 2×  0.01×  40=        1× ت ×  20           

 مول / لتر  0.04ت  =      

 

 أ(السؤال السادس : 

 3PX          اتجاه محورX       ,2Py  اتجاه  محورy   

  يستخدم حمض الايثانويك في المأكولات وفي حفظ اللحوم والأسماك المعلبة    

 يستخدم البروبانون في إزالة طلاء الأظافر         

  10الحجم الذري لNe   8أقل من الحجم الذريO  عناصر دورة واحدة ( كلما زاد العدد الذري تزداد الشحنة الفعالة (

 فيقل الحجم الذري 

  أيونCl-  يتميه  بينما  أيون   لاF-   يتميه أي يتفاعل مع الماء 

   أو أكثر من الإلكترونات غير الرابطة من مادة أخرى عند تفاعلهما .  حمض لويس : المادة التي تستقبل زوجا          

 لمادة أخرى عند تفاعلهما  +Hري : المادة التي تمنح البروتون لو -حمض برونستد 

 

CH3COOH  + H2O  CH3 COO- + H3Oب( 
+   

 

 الأزواج المتلازمة ) حمض / قاعدة( 

 (CH3COO- / CH3COOH  (  , )H2O /  H3O
+ ) 

 

 

 

CH3 CH3 



 ج( 

   

 pHرتب المحاليل حسب تزايد         (1 د(

HF  <   ( HF /  NaF)  < ( N2H4/N2H5Br)  <  N2H4   

HCO3فائدة محلول )  (2
- / H2CO3  الموجود في دم الانسان .ضبط )pH   في الدم   حيث بقاء الرقم الهيدروجيني

 في الدم في الحدود السليمة يسمح للخلايا والأعضاء بالقيام بوظائفها على أكمل وجه

 السؤال السابع :  

HNO3 + H2O → NO3
-  + H3O

+                  

H3O]لو  -=  pH  ( أ
H3O ]لو  -=  0.477  ←   [+

H3O]ومنها    [+
 مول / لتر  0.33=  [+

 

 مول / لتر   HNO3   =0.33تركيز محلول حمض 

 مول  0.297=  0.9 × 0.33عدد مولات الحمض = 

 

[ OH-]   =10-14 /0.33        =3.03×10-14   مول / لتر 

 

 عشوائية المواد المتفاعلة  –عشوائية المواد الناتجة للتفاعل = ∆°S ( ب

S°∆ (  =2×188.6  )-    (205   +2×130.6 = )-89  جول / كلفن 

 كيلو جول / كلفن 0.089 -= 

G°∆ =H° ∆ -  (T × S°∆ = )- 394 –  (298 × - 0.089 ) 

 كيلو جول367.478 -= 

  

 ) حمض كربوكسيلي( ―COOHمجموعة الكربوكسيل ,  )  كحول(   ―OH  مجموعة الهيدروكسيل(  1ج(   

 (     ألدهيد)    CHO―,  (    كيتون)    ―CO―   مجموعة الكربونيل          

 إيثانال   الاسم الكيميائي للمركب  د ( 2      

 , د  جبين المركب  نميز عمليا  ( 3 

 CH3COCH3 CH3CHO الكاشف

يختفي اللون الازرق ويتكون راسب بني محمر من  يتفاعللا  محلول فهلنج
Cu2O 

 يتكون راسب من الفضة للا يتفاع محلول تولن
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(علامة30):-الصحيحةالإجابةرمزاخترالأولالسؤال*
123456789101112131415السؤال
بأبأبأججأبدجبجدالاجابة

(علامة20):الثانيالسؤالاجابة
(علامات8):-يليلماعللأ-الفرع

سرعةفتزدادالتنشيططاقةتمتلكالتيالجزيئاتعددفيزدادللجزيئاتالحركةطاقةزيادةالىيؤديالحرارةدرجةرفع-1
Kالتفاعلسرعةثابتقيمةويزدادالتفاعل

يليهاقدثمأولاnsالفلكلكتروناتإالذرةبفقدانيسمحمماd(n-1)أفلاكطاقةمنnsالفلكطاقةلتقارب-2
d(n-1)الأفلاكالكتروناتمنآخرعددفقدان

مبدأوحسبالنواتجطرففيوالموجودالحمضصيغةمعالمشتركالسالبالايونتركيزمنتزيدسوفالملحإضافةلأن-3
تتناسب(PH)قيمةأنحيث(PHقيمة)تزيدوبالتالي((+H3Oتركيزويقلالمتفاعلاتنحوالتفاعلينحازلوتشاتليه

.(+H3O)تركيزمععكسيا
لويس.مفهومحسبالحمضيالوسطفيكقاعدةتتصرففهيالأكسجينذرةعلىرابطةالغيرالإلكتروناتمنزوجينلوجود-4

(علامات8)بالفرع
W:أولتأينطاقةأعلىلهالذيالعنصر-1 X:إلكتروناتلفقدميلاالأكثرالعنصر-2
Aالعنصرينإتحادمنالناتجللمركبالتهجيننوع-3 ,V SP3 Zالعنصرمجموعةرقم-4 : IIIB 3B
Xأولتأينطاقةأقللهالذيالعنصر-5 X:ذريحجمأكبرلهالذيالعنصر-6

HCLجالفرع + NaOH NaCL + H2O ( (علامات6
NaOH-:عددلتر025,=حOH= 1

HCL-:عدد،لتر/مول1,=ت،لتر015,=حH = 1
Hعدد×ت×ح=+Hمولاتعدد = ,015 × ,1 × 1 = مول0015,

عند التعادل         عدد مولات الحمض  =  عدد مولات القاعدة

جمNaOH===,06كOHعدد×=القاعدةمولاتعدد عدد مولات𝑁𝑎𝑂𝐻×كم

𝑂𝐻عدد

(علامة20):الثالثالسؤالاجابة
(علامات8):-يليممابكلالمقصودماأ-الفرع
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أفلاكمنممكنعددأكبرعلىالواحدالفرعيالمستوىإلكتروناتتوزيعيتمعندماواستقرارثباتأكثرالذرةتكونهوندقاعدة-1
ذالك المستوى الفرعي فرادى في نفس إتجاه الغزل قبل البدء بعملية الازدواج .

الكربونذرةمنالماءهيدروجينذرةبخروجالكحولمنالماءحذفيتمعندمارئبسيناتجكبيرةبكميةالالكين"ينتجزايتسفقاعدة-2
المجاورة لذرة الكربون المتصلة بمجموعة الهيدروكسيد والتي تحتوي على عدد أقل من ذرات الهيدروجين

الرقمقيمةفيالتغير"يقاومجداطفيفالهPHالهيدروجينيالرقمقيمةفيالتغيرمقداريكونالذيالمحلولهو:-المنظمالمحلول-3
لهالقويةالقاعدةأوالقويالحمضمنقليلةكمياتإضافةعند"PHالهيدروجيني

Gبالرمزلهاويرمزتابتينوضغطحرارةدرجةعندمالعمليةوالعشوائيةالحراريالمحتويبينتجمعرياضيةعلاقةهي:-الحرةجبسطاقة-4

(علامات6)ب-الفرعاجابة
الحل / أ -  حساب رقم المدار الذي انتقل له الإلكترون أولا .

جول2.1=6.63=طهـ=ط

ط = أ

2.18علىالطرفينبقسمة2.18=2.1

=0.964=

.الخامسللمدارانتقلالإلكترون5=ن27.8==0.0359=1-0.964=
ب -  حساب رقم المدار الجديد الذي عاد له الإلكترون :

علىالطرفينبقسمة7.8125

=0.071ومنها=

=0.071+==0.111==9
.الثالثللمداريعودالإلكترون3=نومنها

(علامات6):-منكلاًيحددالكميةالأعدادأيج-الفرعاجابة
n+lالفلكطاقة-1 nالفلكحجم-2 mlالفرعيالمستوىأفلاكعدد-3 msللفلكالفراغيالاتجاه-4

(علامة15):الرابعالسؤالاجابة
(علامات5)أالفرعاجابة

YF2DF2وجه المقارنة /    صيغة الجزيء
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شكل لويس
SPSP3نوع التهجين للذرة المركزية

Yالافلاك المشتركة في تكوين الرابطة - F
SP 2Pz

(علامات6)بالفرعاجابة
الصوديومفلزمعالإيثانولتفاعل-1

CH3-CH2OH + 2 Na 2 CH3-CH2ONa +H2 2
المحمضةالبوتاسيومبرمنجناتمحلولمعبيوتانول-1تفاعل-2

CH3-CH2-CH2–CH2OH + KMnO4 / H+ CH3-CH2-CH2–COOH
كبريتيكحمضمعبيوتانول-2تسخين-3

CH3–CH2-CHOH-CH3 + H2SO4 /1600C CH3–CH2-CH=CH2 + CH3–CH=CH-CH3 2

ناتج رئيسي                     ناتج فرعي
التفاعلظروفكتابةمعالبروبانويكحمض-اختزال4
2-+LiAlH4 CH3-CH2–CH2OH CH3-CH2–COOH
(علامات4)جالفرعاجابة

التفاعليكونلذلكموجب،S∆غازيةنواتجالتفاعلعنونتجسالب،H∆للحرارةطاردالتفاعلالأول:التفاعلفي
تلقائياً عند جميع درجات الحرارة.

وفي التفاعل الثاني: التفاعل تم فيه كسر رابطة تساهمية ولم يتم تكوين أي رابطة ، فالتفاعل ماص للحرارة
∆H،غازمولينعنهنتجالغازمنواحدومولموجب∆S،يكونالمنخفضةالحرارةدرجاتفعندموجب∆Hأكبر

Sمن .T∆،يكونالمرتفعـةالحرارةدرجاتعندبينما،تلقائيغيرالتفاعلفيكونS. T∆منأكبرH∆،فيكون
التفاعل تلقائياً.

(علامة15):-الخامسالسؤالاجابة
(علامات4)أ-الفرعاجابة

لونها في الحالة المفككة عن لونها في الحالة الجزيئية: هو حمض عضوي ضعيف أو قاعدة عضوية ضعيفة يتغيرالكاشف
HIn + H2O H3O

+ + In-

1لون2لون
H3O]يزدادحمضيوسطإلىالحمضيالكاشفإضافةعند-

1اللونويظهراليسارنحوالتفاعلسينحازلوتشاتيليهقاعدةوحسب[+

H3O]أيونمع-OHأيونسيتفاعلقاعديوسطإلىالحمضيالكاشفإضافةعند-
2اللونويظهراليميننحوالتفاعلوينحاز[+

الفرع ب-

0.25=0.1875ومنهاأ=أ=ط

4==إذا16==0.0625=0.1875–0.25=
ومنها الإلكترون يصل للمستوى الرابع .
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الفرع ج
HCOOH + H2O H3O+ + HCOO-

ابتدائيتلتر/مول1,صفرصفر
نهائيتلتر/مول1,سس

Ka = 1,7 × H3O]=سإذن=4-10
+] = لتر/مول3-10×4,12

H3O]لو-=PHومنها
4=1,6+2,4=الجديدةPHومنها2,4=10-3×4,12لو-=[+

H3O]ومنها
لتر/مول10-4×1=الجديد[+

[-HCOOالان]نحسب = [HCOONa]الجديد

Ka=

[HCOO-] = = = لت/مول17,

(علامات6)جرام5,78=5,×68×17,=باللترح×مك×التركيز=HCOONaكتلة

(علامة15):-السادسالسؤال

[B]أولانحسبأ- = = = لتر/مول03,

PHأنبما = H3O]إذن11
+] = [-OH]ومنها11-10×1 = لتر/مول3-10×1

B + H2O BH+ + OH

Kb = = = 3,3× 5-10

(علامات6)بالفرع
1التجربةعلى2التجربةبقسمةسولتكنAإلىبالنسبةالتفاعلرتبةلإيجاد-1

=

=

Aإلىبالنسبةالتفاعلرتبةإذن2=سإذنس2=22س2=4 = 2
1التجربةعلى3التجربةبقسمةصولتكنBإلىبالنسبةالتفاعلرتبةلإيجاد

ص2×16=32←===

=Bإلىبالنسبةالتفاعلرتبةإذن1=صومنهاص2=2ومنها16عليبالقسمة
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[B]1=التفاعلسرعةالتفاعلسرعةقانون-2 2[A] K
وحداتههيوماKقيمةاحسب-3

K=1التجربةفيبالتعويضK = = .ث2مول/2لتر222, سرعة التفاعل

(علامات5)العضويالناتجصيغةبكتابةالأتيةالمعادلاتأكملج-
CH3-CH2-CH2–CH2OH + K2Cr2O7 / H+ CH3-CH2-CH2–COOH -1
CH3COOH + NaHCO3 CH3COONa + CO2 +H2O -2
CH3–CH2-CHOH-CH3 + H2SO4 /1600C CH3–CH2-CH=CH2 + CH3–CH=CH-CH3-3

(15):-السابعالسؤال
NH4المشتركالأيونصيغة-1أ-الفرع

+

المحلولفيNH4CLالملحتركيزاحسب-2
NH3 + H2O NH4

+ + OH–

,4
NH4CLNH4

+ + CL-                𝐻
2
𝑂            → 

????
PHأنبما = H3O]إذن9

+] = [-OH]ومنهالتر/مول9-10×1 = لتر/مول5-10×1

Kb=ومنها[NH4
+] = = = لتر/مول8,

HCLالحمضمنمول0,2لهأضيفإذاالمنظمللمحلولPHقيمةلحساب-3
HCL + H2O H3O

+ + CL-

ابتدائيت2,صفرصفر
نهائيتصفر2,2,

H3Oيتفاعل
NH3مع+

NH3 + H2O NH4
+ + OH–

2,بمقداريقل2,بمقداريزداد
لتر/مول2,=2,-4,لتر/مول1=2,+8,

Kb = [OH-] = = = لتر/مول6-10×4

H3O
+] [ = 1 × 14-10 ÷ 4 × 6-10 = 2,5× 9-10

H3O]لو-=PHومنها
8,6=10-9×2,5لو-=[+
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(علامات3)الآتية:المعادلةحسبتحضيرهيتموالذيالكربونأكسيدثانيلغازGº∆احسبب-
-394k . J = ∆ H0 CO2 (g) → C(S) + O2(g)

كلفنمول./جول213.6=الكربونأكسيدثانيولغاز5.7=الصلبوللكربون205=الأكسجينلغازالعشوائيةقيموأن
S0∆قيمةأولانحسب ∆S0 = ƷنواتجS0 - ƷمتفاعلاتS0

كلفن/جولكيلو0029,=كلفن/جول=2.9(205+5.7)–213.6=.

(∆S × T) – ∆ H0 = ∆ G0ومنها∆G0 = -394 – (298 × ,0029 ) = جولكيلو394,86-

(علامات5)المعادلاتكتابةمعبروبانول-2ومركببروبانول-1مركببينمخبرياتفرقكيفج-
كحولحالةفيوينتجبروبانالمركببروبانول-1حالةفيفينتجللاحمرارالمسخنالنحاسبواسطةمنهماكلبأكسدةذلكيتم
فيهايتكونالتيالأنبوبةحدهعلىمنهماكلالىالازرقفهلنجمحلولنضيفذكبعدثمبروبانون-2مركب-بروبانول2

ينتجولافهلنجمحلوللونفيهايتغيرلاالتيالأنبوبةأمايتأكسدلأنهبروبانالتكونIالنحاسأكسيدمنمحمربنيراسب
راسب تكون بروبانون لأنه لا يتأكسد أو يمكن اجراء التفريق باضافة محلول نترات الفضة النشادرية الأنبوبة التي تتكون فيها

مرآة لامعة من الفضة تكون ألدهيد أي بروبانال والأنبوبة التي لا يتكون فيها مرآة لامعة من الفضة تكون بروبانون
3H2O+ CH3-CH2- COO- +Cu2O 5OH- +2Cu+2 + CH3-CH2-CHO

-5OHتفاعللا +2Cu+2 + CH3-CO-CH3

2H2O + CH3-CH2- COO- + 2Ag 3OH- + 2Ag+ + CH3-CH2-CHO
-3OHتفاعللا + 2Ag+ + CH3-CO-CH3
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